ВАРИАНТ 1

1.Чистое вещество среди смесей:

A) Морская вода. B) Дождевая вода.

C) Речная вода. D) Воздух.

E) Дистиллированная вода.

2.В реакцию соединения может вступать

A) Только одно простое вещество.

B) Только два простых вещества. 

C) Только одно сложное вещество.

D) Только несколько сложных веществ.

E) Несколько простых или сложных веществ.

3.Сумма всех коэффициентов в реакции обмена

Al(OH)3 + H2SO4 = Al2(SO4)3 + H2O равна
A) 6.  B) 8. C) 12. D) 9.E) 10. 

4.В данном ряду химических соединений CaO, MgO, ВаО валентность металлов равна

A) Единице. B) Двум. C) Трем. D) Четырем.

E) Восьми.

5.Масса 0,1 моль оксида кальция равна

A) 5,6г. B) 56г. C) 11,2г. D) 112г. E) 0,56г.

6.Массовая доля кислорода в карбонате кальция CaCO3

A)40%  B) 12% C) 48% D) 56% E) 60%

7.Кислород – это простое вещество в утверждении:

A) Кислород входит в состав серной кислоты.

B) Кислород в соединениях имеет чаще всего степень окисления -2

C) Кислород в соединениях двухвалентен

D) Химическое соединение кислорода с каким-либо элементом называется оксидом.

E) Газ кислород входит в состав воздуха.

8.К основному оксиду относится

A) Оксид магния.  B) Оксид алюминия.

C) Угарный газ. D) Сернистый газ. E) Оксид цинка.

9.Основной источник получения водорода в промышленности - это

A) Взаимодействие воды с щелочными металлами.

B) Взаимодействие воды с щелочноземельными металлами.

C) Взаимодействие некоторых металлов с кислотами

D) Разложение кислот E) Из природного газа

10.Бескислородная кислота

A) Серная B) Азотная C)Угольная. D)Соляная. E)Кремниевая.

11.Cредняя соль.

A) KHSO4 B) Mg(OH)Cl C) K2NaPO4 D) Na[Al(OH)4]

E) MgSO4
12.Вода не реагирует с:

A) Оксидом натрия. B) Оксидом лития. C) Оксидом меди. D) Оксидом кальция. E) Оксидом бария.

13.В ядре атома натрия (23Na) число протонов равно

A) 23. B) 11. C) 12. D) 13. E) 15
14.В атоме кадмия число энергетических уровней равно

A) 5. B) 6. C) 7. D) 2. E) 3. 

15.Наибольшее значение электроотрицательности имеет

A) Натрий. B) Магний. C) Алюминий. D) Кремний.

E) Фосфор.

16.Сера имеет степень окисления +6 в соединении

A) H2S B) SO2 C) H2SO3 D) S E) SO3
17.Электролит среди неэлектролитов

А) H2SO4
B) CH4
C) O2
D) C2H5OH
E) CO2 

18.Сумма всех коэффициентов в ионном полном уравнении реакции

Ca(NO3)2 + K2CO3 = 

А) 3  B) 11  С) 9  D) 12  E) 15

19.В растворе соляной кислоты лакмус фиолетовый становится
А) Синий B) Желтый С) Красный D) Бесцветный E) Оранжевый

20.Количество вещества осадка, полученного при взаимодействии 9,8 г серной кислоты и 104 г хлорида бария

А) 0,1 моль  B) 0,5 моль  C) 1 моль  D) 1,5 моль  E) 2 моль

21.Вещество А в цепи превращения: H2S→SO2→A→H2SO4→SO2
A) Оксид серы (VI) B) Сероводород

C) Сера D) Сульфид натрия E) Сульфат натрия

22.Формула гидроксида, характерного для азота:

A) HRO2 B) H2RO3 C) HRO3 D) H2RO4 E) H2RO3
23.Поглощение газообразных или растворенных веществ поверхностью твердого вещества – это:

A) Десорбция  B) Дифракция  C) Адсорбция  D) Денатурация  E) Коагуляция

24.Относительная плотность аммиака по водороду

А) 8,5  B) 11,5  С) 9,5  D) 12,5  E) 15,5

25.К галогенам не относится

A) Радон B) Фтор C) Йод D) Бром E) Хлор

26.Из предложенных элементов к металлам относится 

A) Аргон. B) Кремний C) Калий D) Мышьяк E) Бор

 27.Электронная формула атома кальция

А) 1s22s2
B) 1s22s22p63s2
C) 1s22s22p63s23p64s2
D) 1s22s22p63s23p64s24p2
E) 1s22s22p63s23p64s24p3
28.Амфотерность алюминия проявляется во взаимодействии с

А) NaOH, KOH  B) NaOH, HCl
C) HCl, H2SO4  D) NaOH, H2O E) S, HCl

29.Количество моль азота (н.у.), необходимого для получения 11,2 л аммиака (NH3), равно

A) 1 моль.

B) 2 моль.

C) 0,5 моль

D) 0,25 моль

E) 5 моль.

30.Вещество Х в ряду превращений Ba→ Х→ Ba(OH)2→BaCl2
A)  BaO  B)  BaO2  C)  BaS  D)  BaSO4  
E) Ba3(PO4)2

ВАРИАНТ 2

1.Смесь среди чистых веществ:

A) Медь. B) Железо. C) Сульфат натрия.

D) Нефть. E) Серная кислота.

2.В реакцию обмена может вступать

A) Два простых вещества.

B) Одно простое и одно сложное.

C) Два простых вещества.

D) Несколько простых и сложных веществ.

E) Два сложных вещества.

3.Сумма коэффициентов в правой части реакции обмена

P2O5 + KOH = K3PO4 + H2O

A) 3.  B) 4.  C) 7.  D) 5.  E) 11.

4.В данном ряду химических соединений BaS, К2S, Аl2S3 валентность серы равна

A) Единице. B) Двум. C) Трем. D) Четырем.

E) Шести.

5.Масса 0,2 моль карбоната кальция равна

A) 200г. B) 20г. C) 0,2г. D) 2г. E) 500г.

6.Массовая доля углерода в карбонате кальция CaCO3

A)40%  B) 12% C) 48% D) 56% E) 60%
7.Верное утверждение физического свойства кислорода

A) Кислород имеет высокую электропроводность.

B) Газ кислород легче воздуха.

C) Кислород хорошо растворяется в воде.

D) Кислород имеет резкий запах.

E) Кислород тяжелее воздуха.

8.К амфотерному оксиду относится

A) Оксид меди B) Оксид бора. C) Оксид германия.

D) Оксид кремния. E) Оксид калия.

9.Утверждение, относящееся к химическому элементу водороду

A) Водород – это самый легкий газ.

B) Смесь водорода с кислородом взрывоопасна

C) Водород горит в атмосфере хлора.

D) Водород восстанавливает металлы из их оксидов.

E) Водород входит в состав воды.
10.Одноосновная кислота

A) Серная B) ФосфорнаяC) Кремниевая D) Угольная

E) Соляная

11.Кислая соль
A) KHSO4  B) Mg(OH)Cl C) K2NaPO4
D) Na[Al(OH)4] E) MgSO4
12.Вода при комнатной температуре взаимодействует с

A) Серой. B) Углеродом. C) Медью. D) Свинцом.

E) Калием.

13.У алюминия (27Al) 13 протонов, а нейтронов

A) 27. B) 14. C) 13. D) 12.  E) 15.

14.У атома кремния число валентных электронов равно

A) 6. B) 14. C) 4. D) 8. E) 2.
15.Ковалентная полярная связь в молекуле
A) Сульфида цинка. B) Бромида натрия.

C) Аммиака. D) Фторида кальция. E) Водорода.

16.Степень окисления фосфора -3 в соединении
A) P2O3 B) P2O5 C) H3PO4 D) HPO3 E) PH3
17.Неэлектролит среди электролитов

А) Cu(OH)2  B) NaCl   C) HCl    D) NaOH  E) CuSO4

18.Сумма всех коэффициентов в ионном полном уравнении реакции

BaCl2 + Na2SO4 = 

А) 3  B) 11  C) 9  D) 12  E) 17

19.В растворе гидроксида натрия лакмус фиолетовый

А) Синий B) Желтый С) Красный D) Бесцветный E) Оранжевый
20.Количество вещества осадка, полученного при взаимодействии 170 г нитрата серебра и 73 г соляной кислоты

А) 0,1 моль  B) 0,5 моль  C) 1 моль  D) 1,5 моль  E) 2 моль
21.Вещество B в цепи превращения:S→K2S→B→SO3→H2SO4
A) Оксид серы (IV) B) Сера

C) Сернистая кислота D) Серная кислота

E) Сульфат кальция

22.К физическим свойствам азота не относится

A) Газ B) Без цвета и запаха

C) Немного тяжелее воздуха

D) Незначительная растворимость в воде

E) Низкие температуры плавления и кипения

23.Углекислый газ не взаимодействует с:

A) Водой

B) Оксидом серы (IV)

C) Гидроксидом натрия 

D) Оксидом бария

E) Оксидом магния
24.Относительная плотность оксида серы (IV) по водороду

А) 8  B) 10  С) 12  D) 14  E) 32
25.Наиболее сильный окислитель

A) Бром B) Астат C) Хлор D) Фтор E) Йод

26.Более ярко выраженными металлическими свойствами обладает

A) Be B) Mg C) Sr D) Ca E) Ba

27. В атоме кальция число протонов, нейтронов, электронов соответственно

А) 20, 40, 40

B) 20, 40, 20

C) 20, 20, 20

D) 40, 40, 40

E) 40, 20, 20,
28.Сумма всех коэффициентов в схеме реакции Al + HCl ( AlCl3 + H2
А) 8  B) 10  С) 12  D) 13  E) 14

29.Количество вещества сероводорода, полученного при взаимодействии 32 г серы с водородом, составляет

A) 1 моль.

B) 2 моль.
C) 0,2 моль
D) 17 г. 

E) 0,0 1 моль

30.Вещество Х в ряду превращений H2S →  Х→ H2SO3→CuSO3
A)  SO2  B)  SO3   C)  FeS   D)  CS  E) 
ВАРИАНТ 3

1.К простому веществу относится

A) Хлорная вода. B) Питьевая сода.

C) Аммиак. D) Сера ромбическая.

E) Уксусная кислота.

2.В реакции соединения может образоваться

A) Только одно простое вещество.

B) Только два сложных вещества.

C) Только одно сложное вещество.

D) Несколько простых веществ.

E) Несколько сложных веществ.

3.Сумма коэффициентов в правой части реакции разложения

KMnO4 = K2MnO4 + MnO2 + O2
A) 3.

B) 2.

C) 4.

D) 5.

E) 6. 

4.Валентность атома азота равна единице в оксиде

A) NO. B) N2О3. C) N2O. D) NO2. E) N2O5.
5.Количество вещества в 1 г карбоната кальция равно

A)0, 1 моль. B) 0, 01 моль. C) 1 моль. D) 0,001 моль. E) 100 моль.

6.Массовая доля кальция в карбонате кальция CaCO3

A)40%  B) 12% C) 48% D) 56% E) 60%
7.В промышленности кислород получают

A) Разложением хлората калия.

B) Разложением перманганата калия.

C) Разложением воды под действием электрического тока.

D) Разложением перекиси водорода.

E) Перегонкой воздуха.

8.К кислотным оксидам не относится.

A) Оксид меди. B) Оксид бора. C) Оксид азота (III)

D) Оксид фосфора (III) E) Серный газ.

9.Водород взаимодействует

A) С кислотами B) С кислотными оксидами

C) С основаниями D) С водой. E) С активными металлами

10.Валентность кислотного остатка 1 в кислоте
A) СернойB) Сернистой C)Соляной. D)Сероводородной  E) Фосфорной
11.Основная соль

A) KHSO4 B) Mg(OH)Cl C) K2NaPO4 D) Na[Al(OH)4]

E) MgSO4
12.Выделяется водород и образуется гидроксид металла при взаимодействии воды с :

A) Цинком. B) Железом. C) Свинцом. D) Натрием.

E) Медью.

13.В ядре атома элемента № 21 (45X)содержится нейтронов

A) 24. B) 23. C) 22. D) 19.  E) 17.  

14.У элементов третьего периода наиболее ярко выражены металлические свойства у

A) Алюминия. B) Кремния. C) Магния.

D) Натрия. E) Аргона.

15.Вещество с металлической связью

A) Медный купорос.

B) Пирит.

C) Медь.

D) Аммиак.

E) Перманганат калия.

16.Степень окисления +1 характерна для

A) Магния. B) Кальция. C) Натрия. D) Железа.

E) Алюминия.

17.Верно указан процесс диссоциации соли Al2(SO4)3
А) Al3+ +SO42-

Б) 2Al +3SO4
В) 2Al3- +3SO42+

Г) 2Al3+ +3SO42-

Д) 2Al2+ +3SO43-

18.Сумма всех коэффициентов в ионном полном уравнении реакции

Na2SO3 + HCl = 

А) 13  B) 11  C) 9  D) 7  E) 15
19.В растворе гидроксида натрия метиловый оранжевый
А) Синий B) Желтый С) Красный D) Бесцветный E) Оранжевый
20.Объем газа, который выделяется при взаимодействии 10 г карбоната кальция и 49 г серной кислоты

А) 2,24 л  B) 22,4 л  C) 224 л  D) 0,224 л  E) 224 л
21.Раствор серной кислоты взаимодействует с:

A) Медью B) Азотом C) Цинком D) Соляной кислотой E) Углекислым газом

22.Аммиак вступает в реакцию соединения с:

A) Кислородом B) Гидроксидом натрия

C) Сульфатом калия D) Водой E) Водородом

23.Оксиды углерода (IV) и (II) - газы, для которых характерен вид связи:

A) Ионный

B) Ковалентный неполярный

C) Металлический

D) Ковалентный полярный

E) Водородный

24.Относительная плотность оксида азота (IV) по водороду

А) 8  B) 10  С) 23  D) 14  E) 32
25.Для получения хлора в лаборатории используют реакцию:

A) HCl + Al→ B) NaCl + H2SO4(конц.)→

C) HCl + MnO2→ D) Разложение KClO3
E) Гидролиз AlCl3
26.Металлическая связь образуется в 

A) Сероводороде B) Хлориде калия

C) Железе D) Сульфате железа E) Кислороде

27.Все возможные степени окисления кальция

А) 0   B) +2, -2   C) 0, +2   D) +3   E)+4

28.Сумма всех коэффициентов в схеме реакции Al(OH)3 + HNO3 ( Al(NO3)3 + H2O
А) 8  B) 10  С) 12  D) 4  E) 11
29.Масса кальция, необходимая для взаимодействия с 11,2 л кислорода, составляет

A) 28 г  B) 32 г. C) 40 г. D) 112 г. E) 5,6 г.

30. Вещество Х в цепи превращений C→ Х→ H2CO3→ Na2CO3
A)CO  B) CH4. C)CO2. D) CaC2. E) C2H2
ВАРИАНТ 4

1.К сложным веществам относится

A) Озон. B)Азотная кислота. C) Фосфор красный.

D) Графит. E) Алмаз.

2.В реакцию замещения может вступать

A) Только два простых вещества.

B) Только два сложных вещества.

C) Одно простое и одно сложное.

D) Несколько простых веществ.

E) Несколько сложных веществ
3.Сумма коэффициентов в уравнении реакции замещения Al + PbO = Al2O3 + Pb
A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.Валентность атома первого элемента равна трем в оксиде

A) CrO3.  B) SO3. C) P2О5. D) Fe2O3. E) CuO.

5.Количество вещества в 32 г диоксида серы равно

A) 1 моль. B) 0, 5 моль. C) 2 моль. D) 0, 05 моль.

E) 0, 1 моль

6.Массовая доля кислорода в оксиде серы (IV) SO2

A)40%  B) 12% C) 48% D) 50% E) 60%

7.В лаборатории кислород можно получить

A) Сжижением воздуха.

B) Разложением оксида алюминия.

C) Разложением озона.

D) Разложением перманганата калия.

E) Разложением оксида кальция.

8.К несолеобразующему оксиду относится

A) CO B) BaO  C) BeO D) CO2 E) B2O3
9.Водород образуется при действии

A) Раствора соляной кислоты на медь

B) Раствора йодоводородной кислоты на цинк.

C) Раствора серной кислоты на серебро.

D) Раствора серной кислоты на оксид цинка.

E) Концентрированной азотной кислоты на магний.

10. Валентность кислотного остатка равна II в кислоте

A) Соляной  B) Фосфорной.  C) Азотной.

D) Угольной  E) Фтороводородной

11.Na2SO3 – это:

A) Сульфат натрия. B) Гидросульфат натрия.

C) Сульфид натрия. D) Тиосульфат натрия.

E) Сульфит натрия.

12.Не образуется гидроксид метала при взаимодействии воды с:

A) Калием. B) Литием. C) Натрием. D) Барием.

E) Железом.

13. Амфотерное основание

A) Гидроксид натрия.   B) Гидроксид цинка.

C) Гидроксид меди (II)   D) Гидроксид бария

E) Гидроксид кальция.

14.Максимальное число электронов на s – подуровне равно

A) 2. B) 6. C) 10. D) 14. E) 18.

15.У элементов четвертого периода наиболее ярко выражены неметаллические свойства у
A) Калия. B) Кальция. C) Галлия. D) Брома.

E) Германия.

16.Соединение, образованное ионной связью
A) Серная кислота. B) Оксид цинка.

C) Пероксид водорода. D) Азот. E) Азотистая кислота
17.Степень окисления +2 не характерна для

A) Кальция. B) Магния. C) Бария. D) Цинка.

E) Водорода.

18.Верно указан процесс диссоциации соли FeCl3
А) Fe2+ +3Cl-
Б) Fe  +Cl
В) 2Fe3+ +3Cl3-
Г) Fe3+ +3Cl-
Д) Fe3+ +3Cl+
19.Сумма всех коэффициентов в ионном полном уравнении реакции

K2CO3 + HNO3 =

А) 13  B) 11  C) 9  D) 7  E) 6
20.В растворе серной кислоты метиловый оранжевый 

А) Синий B) Желтый С) Розовый D) Бесцветный E) Оранжевый

21.При взаимодействии 12 г магния с 196 г серной кислоты выделяется водород объемом

A) 22,4 л  B) 11,2 л C) 33,6 л D) 44,8 л E) 67,2 л

22.Средние соли серной кислоты называют:

A) Сульфидами B) Сульфатами C) Сульфитами

D) Гидроксосульфатами E) Гидросульфатами

23.Аммиак не взаимодействует с

A) Соляной кислотой B) Кислородом C) Водой

D) Азотной кислотой E) Гидроксидом бария

24.Правильно указано изменение сверху вниз в периодической системе агрегатного состояния (н.у.) простых веществ, образованных элементами подгруппы галогенов:

A) Газ→газ→твердое вещество→твердое вещество→жидкость

B) Газ→газ→ жидкость →твердое вещество→ твердое вещество

C) Газ→газ→твердое вещество→ жидкость → твердое вещество

D) Жидкость →газ→ газ →твердое вещество→ твердое вещество

E) Газ→газ→ жидкость → жидкость → твердое вещество

25.Сумма коэффициентов в уравнении реакции H2  + FeO =

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

26.CaO взаимодействует с

А) Na2O  B) HCl  C) CaCl2  D) NaOH  E) K2O
27.Сумма всех коэффициентов в схеме реакции Al2O3 + HCl ( AlCl3 + H2O
А)12  B) 14 C)15  D)16  E) 17

28.Объем кислорода, необходимый для окисления 5 моль кальция, составляет

A) 11, 2 л. B) 22, 4 л. C) 112 л. D) 56 л. E) 28 л.

29.Вещество А в цепи превращений: P→P2O5→A→K3PO4

А) Ортофосфорная кислота  B) Гидроксид калия  

C) Оксид калия  D) Метафосфорная кислота 
E) Фосфор
30. Летучее водородное соединение RH4 характерно для

A) БарияB) Углерода C)Азота. D) Фосфора E) Хлора

ВАРИАНТ 5

1.К физическому явлению относится:

A) Вытягивание алюминиевой проволоки.

B) Ржавление гвоздя. C) Скисание молока.

D) Горение парафиновой свечи. 

E) Гниение опавших листьев

2.В реакцию разложения может вступать

A) Только одно простое вещество.

B) Только одно сложное вещество.

C) Несколько простых веществ. 

D) Несколько простых и сложных веществ.

E) Два простых вещества. 

3.Сумма коэффициентов в уравнении реакции обмена NaOH+ H3PO4= Na3PO4 + H2O
A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.В данном перечне оксидов атомы всех элементов имеют валентность, равную трем

A) N2O3, P2O5, H2O. B) Fe2O3, Al2O3, P2O3.

C) K2O, CaO, Fe2O3. D) Al2O3, N2O3, K2O.

E) CaO, N2O3, P2O3.

5.Число атомов в 2 моль гелия равно

A) 6, 02 .  1023. B) 3.01. 1023. C) 12, 04 . 1023.

D) 9, 03 . 1023.  E) 1,505 . 1023.

6.Массовая доля серы в оксиде серы (IV) SO2

A)40%  B) 12% C) 48% D) 50% E) 60%

7.Воздух - это

A) Смесь только простых веществ.

B) Смесь простых и сложных веществ.

C) Смесь только сложных веществ.

D) Кислород

E) Смесь только кислорода и азота.

8.Не реагирует с водой оксид

A) Серы B) Фосфора C) Кремния. D) Натрия.

E) Бария.

9.Водород не применяют

A) Для синтеза аммиака.

B) Для экологически чистого топлива.

C) Для восстановления металлов из их оксидов.

D) Для получения соляной кислоты.

E) Для окисления чистых веществ

10.Неправильно названа соль:

A) K3PO4 – ортофосфат калия 

B) Fe(NO3)2 – нитрит железа (II)

C) CuSO4 – сульфат меди (II)

D) NaCl – хлорид натрия E) ZnS – сульфид цинка
11.Вода образуется в результате реакции

A) Разложения гидроксида алюминия.

B) Взаимодействия алюминия с соляной кислотой.

C) Взаимодействия водорода с азотом в определенных условиях.

D) Окисления меди.

E) Горения серы.

12.Максимальное число электронов на р – подуровне равно

A)  2. B)  6. C) 10. D) 14 E) 18.

13.Среди элементов первой группы наиболее ярко выражен металлический характер у:

A) Лития. B) Натрия. C) Калия. D) Цезия. 

E) Франция.

14.Электроотрицательность элементов возрастает в ряду

A) Si-Al-Mg-Na B) P-As-Sb-Bi C) O-N-C-B

D) Si-P-S-Cl E) Cr-Se-Mo-Te

15.Восстановитель среди окислителей - это

A) Cr+6 B) Mn+7 C) S+6 D) N+5 E) S-2

16.Распознать анионы Br-, Cl-, PO43- можно с помощью одного реактива

А) AgNO3    B) КCl  C) NaOH  D) NaCl E) KOH
17.Сумма всех коэффициентов в ионном сокращенном уравнении реакции

Ba(OH)2 + HNO3 = 

А) 6  B) 8  C) 10  D) 9  E) 14

18.В растворе гидроксида натрия универсальная индикаторная бумага

А) Синяя B) Желтая С) Красная D) Бесцветная E) Оранжевая

19.При сгорании 16г серы в 11,2 л кислорода образуется сернистый газ количеством вещества

A) 0,5 моль B) 1 моль C) 1,5 моль D) 2 моль E) 2,5

20.Кислые соли серной кислоты называют:

A) Сульфатами B) Гидросульфитами

C) Гидроксосульфатами D) Гидросульфидами

E) Гидросульфатами

21.К физическим свойствам аммиака не относится

A) Жидкость B) С резким специфическим запахом

C) Хорошо растворим в воде D) Легче воздуха

E) Бесцветный

22.Для определения оксида углерода (IV) необходим раствор
A) Серной кислоты

B) Сульфата меди

C) Гидроксида натрия

D) Гидроксида кальция

E) Гидроксида аммония
23.Молярная масса газа(г/моль), если его плотность по воздуху равна 2

А) 29  B) 58   C) 4   D) 9  E) 14

24.Хлор не может вступать в реакцию c
A) HF B) H2O C) HBr D) HI E) NaOH

25.Совместно в растворе может находиться пара веществ:

A) LiOH, CO2 B) NaOH, Ca(OH)2 C) SO3, KOH

D) HCl, CaO E) BaO, SO2
26.Ca(OH)2 взаимодействует с

А) H2SO4  Б) CuO   В) BaSO4  Г) Na2O  Д) Cu(OH)2
27.Амфотерность алюминия проявляется при взаимодействии с

А) NaOH, KOH  B) NaOH, HCl
C) HCl, H2SO4  D) NaOH, H2O E) H2O, CaO

28.Объем водорода, необходимый для получения 5,6 л газа хлороводорода (н.у.), составляет

A) 2, 8 л. B) 3 л. C) 3, 4 л. D) 5, 6 л. E) 5, 8л.

29.Вещество Х  в цепи превращений
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А)СaO  B) CO   C) CaCO3  D)CaC2  E) H2CO3
30. Формула летучего водородного соединения RH3 характерна для
A) СерыB) Фософра C) Углерода D) Хлора E) Алюминия
ВАРИАНТ 6

1.Не относится к химическому явлению:

A) Сжигание угля. B) Таяние снега.

C) Разложение воды под действием электрического тока.

D) Обесцвечивание цветных тканей в хлорной воде.

E) Образование коричневой корочки на хлебе при выпечке.

2.Реакция соединения - это

A) 2H2 +O2 =2H2O B) 2H2O = 2H2 + O2
C) 2KClO3 = 2KCl + 3O2 D) Ca +2HCl = CaCl2 + H2
E) CаCO3 = CaO + CO2
3.Сумма коэффициентов в уравнении реакции разложения NaNO3 = NaNO2 + O2
A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.В данном перечне оксидов атомы всех элементов имеют валентность, равную двум

A) N2O3, P2O5, H2O. B) Fe2O3, Al2O3, P2O3.

C) K2O, CaO, Fe2O3. D) Al2O3, N2O3, K2O.

E) CaO, NO, MgO
5.Число молекул в 0,1 моль углекислого газа CO2
A) 6 . 1023. B) 6 . 1022. C) 1, 2 . 1023. D) 1, 2 . 1022.

E) 0, 6 . 1022.

6.Массовая доля кислорода в оксиде серы (IV) SO2

A)40%  B) 12% C) 48% D) 50% E) 60%

7.Химический элемент кислород имеет аллотропных видоизменений

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. E) 5.

8.Реагирует при н.у.с водой оксид

A) Алюминия. B) Меди. C) Серебра.

D) Кальция.E) Свинца.

9.Кислоты можно получить в результате взаимодействия

A) Основания с кислотным оксидом.

B) Основного и кислотного оксида.

C) Кислотного оксида и воды. D) Соли и основания.

E) Двух солей.

10.Сумма коэффициентов в уравнении реакции образования ортофосфата калия из оксида фосфора (V) и оксида калия равна:

A) 2. B) 3. C) 4.  D) 7. E) 6.

11.Раствор, в котором данное вещество при данной температуре больше не растворяется, называют

A) Насыщенным B) Пересыщенным

C) Концентрированным D) Разбавленным

E) Очень концентрированным

12.Элемент стронций относится

A) s-элементам B) р-элементам. C) d-элементам

D) f-элементам E) h-элементам

13.Среди элементов шестой группы наиболее ярко выражен неметаллический характер у
A) Кислорода.  B) Серы.  C) Селена.  D) Теллура.

E) Полония.

14.Ионную кристаллическую решетку имеет

A) Алмаз. B) Вода.  C) Поваренная соль.

D) Медь.  E) Аммиак.

15.Окислитель среди восстановителей - это

A) S-2 B) N-3 C) H-1 D) Cl-1 E) N+5

16.Распознать катионы Fe2+, Fe3+, Al3+ можно с помощью одного реактива

А) Na2SO4  Б) NaOH  В) H2SO4  Г) NaCl

17.Сумма всех коэффициентов в ионном сокращенном уравнении реакции

NaOH + H2SO4  = 

А) 6  B) 8  C) 9  D) 10  E) 12

18.В растворе азотной кислоты универсальная индикаторная бумага

А) Синяя B) Желтая С) Красная D) Бесцветная E) Оранжевая

19.Масса газа, полученного взаимодействием 16 г серы с 22,4 л (н.у.) кислорода

А) 30 г  B) 32 г   C) 34 г   D) 36 г   E) 38 г

20.Пара веществ, которая реагирует с раствором серной кислоты:

A) Цинк и оксид углерода (IV)

B) Магний и оксид кальция

C) Гидроксид цинка и соляная кислота

D) Карбонат калия и азот

E) Оксид меди и серебро

21.Газ аммиак может быть обнаружен:

A) По запаху

B) По покраснению универсальной индикаторной бумаги

C) По покраснению лакмуса фиолетового

D) По обесцвечиванию кристаллов хлорида меди(II)

E) По помутнению известковой воды

22.В лабораторных условиях оксид углерода (IV) получают: 

A) CaO + C→

B) CaCO3 + HCl→

C) CO + O2→

D) CuO + C→

E) CH4 + O2→

23.Молярная масса газа(г/моль), если его плотность по водороду равна 14

А) 29  B) 58   C) 28   D) 9  E) 14

24.Для определения ионов галогенов в водном растворе используют

A) Al3+ B) Ca2+ C) Ag+ D) Cu2+ E) K+
25.Совместно в растворе может находиться пара веществ:

A) Zn, HCl B) ZnO, H2SO4 C) NaOH, KOH D) Fe(OH)2, HNO3 E) Mg, HNO3
26.Ca не взаимодействует с

А) H2O B) HCl C) KC l  D) S  E) H2SO4
27.Не является физическим свойством алюминия

А) Серебристо-белый

B) Легкий (плотность= 2,7г/см3)

C) Плохо проводит тепло

D) Ковкий, пластичный

E) Электропроводный 

28.Масса цинка, необходимая для вытеснения 11,2л водорода из соляной кислоты

A) 22, 5 г. B) 33, 7 г. C) 21 г. D) 25 г. E) 32, 5 г

29.Вещество  Б в цепи превращений
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А) H2O B) H2CO3C) CaC2  D) Ca(OH)2  E) CaO
30. Общая формула RO характерна для оксида

A) Водорода B) Кальция C) Натрия D) Серы E) Фосфора

ВАРИАНТ 7

1.Запись, обозначающая три молекулы водорода

A) 3H. B) 2H3.  C) 3H3. D) 3H2. E) 2H.

2.Реакция разложения - это

A) Ca +2 HCl = CаCl2 + H2
B) 2H2 +O2 =2 H2O C) S + O2 = SO2
D) Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu

E) 2KClO3 = 2KCl + 3O2
3.Сумма коэффициентов в уравнении реакции соединения P2O5 + K2O = K3PO4
A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.В данном перечне оксидов атомы всех элементов имеют валентность, равную одному 

A) N2O3, P2O5 CaO,. B) Fe2O3, Al2O3, P2O3.

C) K2O, H2O, N2O. D) Al2O3, N2O3, K2O.

E) CaO, N2O3, P2O3.

5.Порция 1,5 . 1023 молекул диоксида углерода соответствует количеству вещества

A) 0, 5 моль. B) 1 моль. C) 0, 25 моль. D) 0, 75 моль.  E) 1, 5 моль.

6.Массовая доля кислорода в сульфате меди (II)
A)40%  B) 12% C) 48% D) 50% E) 40%

7.Кислород – химический элемент в утверждении

A) Рыбы дышат растворенным в воде кислородом.

B) Кислород поддерживает горение

C) Воздух содержит 21% кислорода по объему

D) Газ кислород тяжелее воздуха.

E) В состав озона входит кислород.

8.Диоксид серы взаимодействует с водой и образует

A) Триоксид серы. B) Сернистую кислоту. 

C) Серную кислоту. D) Сероводородную кислоту.

E) Серу.

9.Валентность кислотного остатка не равна двум у:

A) Сероводородной кислоты. B) Сернистой кислоты.  C) Серной кислоты. D) Угольной кислоты.   E) Соляной кислоты.

10.Сумма коэффициентов в уравнении реакции получения сульфата алюминия реакцией нейтрализации равна

A) 8. B) 6. C) 12. D) 10. E) 9.

11.Щелочь среди оснований - это

A) Гидроксид цинка B) Гидроксид натрия

C) Гидроксид железа (II) D) Гидроксид железа (III)  E) Гидроксид меди(II)

12.Атому элемента фосфора отвечает электронная формула

A) 1s22s22p63s23p1   B) 1s22s22p63s23p2
C) 1s22s22p63s23p3    D) 1s22s22p63s23p4
E) 1s22s22p63s23p5
13.Атомный радиус в третьем периоде от натрия до хлора

A) Возрастает слева направо.

B) Уменьшается слева направо.

C) Сначала возрастает, а затем уменьшается слева направо.  D) Сначала уменьшается, а затем возрастает слева направо.  E) Не изменяется.

14.Ионную кристаллическую решетку не образует

A) Серная кислота.   B) Сульфат меди.

C) Гидроксид натрия.   D) Нитрат калия.

E) Оксид магния.

15.Переход, в котором реагент является окислителем

A) S→H2SO4 B) I2→KI C) CO→CO2
D) KCl→KClO2 E) H2→H2O

16.Слабый электролит
А) HNO3  Б) H2CO3   C) H2SO4  D) HCl  E) BaCl2
17.Сумма всех коэффициентов в ионном полном уравнении реакции  AlCl3+ NaOH = 

А) 3  B) 11  C) 17  D) 12  E) 14

18.Появляется запах сероводорода при взаимодействии K2S с

А) SiO2 B) KOH C) HCl D) NaCl  E) H2
19.Масса соли, полученной взаимодействием 28 г оксида кальция с 98 г серной кислоты

 А) 38 г   B) 60 г   C) 68 г   D) 78 г  E) 84 г

20.Реакция, которая идет до конца:

A) Сульфат натрия + соляная кислота

B) Хлорид калия + сульфат натрия

C) Нитрат натрия+ хлорид калия

D) Серная кислота + нитрат бария

E) Нитрат натрия + хлорид натрия
21.Характеристикой физических свойств концентрированной азотной кислоты не является:

A) Дымящаяся жидкость

B) Плохо растворима в воде

C) Обычно окрашена в желтый цвет

D) С резким раздражающим запахом

E) Плотность больше 1 г/см3
22.Угольная кислота будет взаимодействовать с

A) Серной кислотой   B) Оксидом кремния

C) Оксидом азота (IV)   D) Гидроксидом натрия

E) Медью

23.Молярная масса газа(г/моль), если его плотность по водороду равна 13

А) 29  B) 58   C) 26   D) 9  E) 14

24.Электроотрицательность атомов галогенов возрастает в ряду

A) F, Br, I, Cl B) F,I, Cl, Br C) F, Cl, Br, I 

D) I, Br, Cl, F  E) I, Cl, Br, F
25.Одновременно в растворе не может находиться пара веществ:

A) CuO, KOH B) Ag, HCl C) BaO, HNO3
D) Hg, HCl E) H2O, CuO

26.Са взаимодействует с

А) H2O  B) Hg C) KC l   D)CuO   E) NaCl
27.Положение алюминия в периодической системе

А) 3 период III В   B) 3 период III А

C) 2 период III А   D) 2 период II А

E) 3 период II A
28.Из соляной кислоты 6,5 г. цинка вытеснит газ объемом (н.у.)

A) 1, 12 л B) 2 л.  C) 2, 24 л. D) 5, 6 л. E) 2, 8 л.

29. Вещество Б в цепи превращений Ca
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  А) H2O  B) CaCl2 C)CaO   D)CaCO3   E) CO2
30.Летучее водородное соединение типа H2R характерно для

  А) S  B) Ca C)Cl   D)N   E) C

ВАРИАНТ 8

1.Запись, обозначающая пять атомов кислорода

A) 5O. B) 5O2. C) 2O5. D) 10O. E) O5. 

2.Реакция замещения - это
A) CаCO3 = СаО + CO2 
B) Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu

C) S + O2 = SO2 
D) 2CO + O2 = 2CO2
E) 2H2 +O2 =2 H2O

3.Сумма коэффициентов в правой части уравнения реакции обмена 
Zn(NO3)2 + KOH = Zn(OH)2 + KNO3
A)3  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.Валентность фосфора в PH3 и в P2O5 равны соответственно

A)2 и 3 B) 3 и 4. C) 3 и 5. D) 3 и 6. E). 2 и 5

5.Объем 0,1 моль кислорода равен

A) 22, 4 л. B) 0,224 л. C) 2, 24 л. D) 3, 2 л. E) 32 л.

6.Массовая доля железа в оксиде железа (III) Fe2O3

A)40%  B) 70% C) 48% D) 50% E) 60%

7.Не является процессом окисления

A) Горение магния.  B) Взрыв метана.

C) Ржавление железного корпуса автомобиля.

D) Разложение воды под действием электрического тока.

E) Горение парафиновой свечи.
8.Продукт взаимодействия N2O5 с водой 

A) Азотистая кислота. B) Нитрат аммония.

C) Водный раствор аммиака. D) Азотная кислота.
Е) Азот
9.Нерастворимая в воде кислота - это

A) Фосфорная. B) Метафосфорная. 
C) Кремниевая. D) Серная. E) Сернистая.

10.Коэффициент перед средней солью в уравнении реакции взаимодействия гидроксида бария и ортофосфорной кислотой равен  
A) 1. B) 2. C) 4. D) 3. E) 7.

11.Щелочь можно получить:

A) Взаимодействием активного металла с водой

B) Взаимодействием металла с кислотой

C) Взаимодействием металла с солью

D) Взаимодействием оксида меди с водой.

E) Взаимодействием основания и соли

12.Число электронов в катионе Ca2+ равно

A) 20. B) 18. C) 40. D) 16. E) 22.

13.В главной подгруппе находится химический элемент

A) Скандий.  B) Цирконий.  C) Рубидий.

D) Серебро.  E) Золото.

14.Молекулярная кристаллическая решетка характерна для

A) Кремния.  B) Алюминия.  C) Гидроксида цинка.

D) Оксида бария.  E) Хлороводорода.

15.Переход, в котором азот является восстановителем

A) NO2→NO B) HNO3→NO2 C) NO→NH3
D) NH3→NO E) N2→NH3
16.Сильный электролит

А) H3PO4  Б) Ba(OH)2  C) H2S  D) H2O  E) H2CO3
17.Сумма всех коэффициентов в ионном полном уравнении реакции  Fe(NO3)2 + KOH= 

А) 3  B) 11  C) 9  D) 12  E) 14

18.Появляется запах сернистого газа при взаимодействии K2SO3 с 

А) SiO2 B) KOH C) HCl D) NaCl  E) H2
19.Объем водорода, который выделяется при взаимодействии 130 г цинка с 36,5 г соляной кислоты

А) 5,6 л  B) 11,2 л  C) 22.4 л  D) 33,6 л  E) 44,8 л

20.Раствор серной кислоты не будет взаимодействовать с:

A) Магнием B) Оксидом цинка C) Гидроксидом натрия D) Оксидом азота (IV) 
E) Карбонатом кальция

21.Азотная кислота может вступать в реакцию с:

A) Серной кислотой B) Оксидом углерода (IV)

C) Оксидом кальция D) Оксидом азота (II)

E) Сульфатом калия

22.Способ получения угарного газа

A) Разложение карбоната кальция

B) Сгорание метана

C) Продувание водяного пара через раскаленный уголь

D) Взаимодействие мела с кислотой

E) В процессе дыхания

23.Молярная масса газа(г/моль), если его плотность по водороду равна 17

А) 29  B) 58   C) 34   D) 9  E) 14

24.В реакции Cl2 + H2O = HCl + HClO степень окисления хлора

A) Не изменяется

B) Увеличивается от 0 до +3

C) Увеличивается от 0 до +5

D) Уменьшается от +1 до -1

E) Уменьшается от 0 до -1 и увеличивается от 0 до +1

25.Наиболее тугоплавкий металл:

A) Литий  B) Ванадий C) Хром D) Вольфрам

E) Железо

26.Временная жесткость вызвана присутствием в воде

А) CaSO4  B) Ca(HCO3)2  C) MgSO4  D)MgCl2  

E) CaCO3  

27.Все возможные степени окисления алюминия

А) 0, +3, -3   B) –3, 0, +5   C) 0, +3   D) 0, -3

E) 0, +2

28.Масса воды, которая получается при взаимодействии  кислорода с 6 г водорода 

А)24 г  B) 54 г   C) 36 г   D) 90 г  E) 14г

29. Вещество Y в цепи превращений CaO
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А) CaSO4  B) CaO  C)Ca3(PO4)2  D) Ca(OH)2 
E) CaCO3  
30. Объемная доля кислорода в воздухе

A) 21%. B) 18%. C) 40%. D) 78%. E) 22%.

ВАРИАНТ 9

1.Наименьшую молярную массу имеет оксид

A) Рубидия. B) Калия. C) Лития. D) Цезия.

E) Кальция.

2.Реакция обмена - это

A) 2KClO3 = 2KCl + 3O2 
B) 2CO + O2 = 2CO2
C) CaCO3 = СаО + CO2
D) NaOH + HCl = NaCl + H2O

E) Ca +2HCl = CaCl2 + H2

3.Сумма коэффициентов в левой части уравнения реакции замещения 
Al + PbO = Al2O3 + Pb
A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.Валентность серы в SO3 и в H2S равны соответственно

A)2 и 3 B) 3 и 4. C) 6 и 2. D) 3 и 6. E). 2 и 5

5.Количество вещества в 1,12 л (н.у.) газа аммиака равно

A) 20 моль. B) 5 моль. C) 0, 5 моль D) 0, 05 моль

E) 0,005 моль.

6.Массовая доля магния в сульфате магнияMgSO4

A)20%  B) 12% C) 48% D) 50% E) 60%

7.В чистом воздухе больше всего по объему газа

A) Кислорода. B) Азота. C) Углекислого газа.

D) Аргона. E) Гелия.

8.Между собой реагируют оксиды

A) Оксид натрия и оксид бария.

B) Оксид меди и оксид калия.

C) Оксид углерода (IV) и оксид бора.

D) Оксид цинка и оксид серы (IV)

E) Оксид азота (II) и оксид азота (IV)

9.Одноосновная кислота - это
A) HNO3 B) H2SO4 C) H2CO3 D) H2SiO3 E) H3PO4
10.В реакции между оксидом калия и сернистым газом образуется:

A) Сульфат калия. B) Сульфид калия.

C) Сульфит калия. D) Гидросульфид калия.

E) Гидросульфат калия.

11.При нагревании разлагается

A) NaOH B) Ba(OH)2 C) KOH D) LiOH E) Fe(OH)3
12.Число электронов в анионе S2- равно

A) 16. B) 18. C) 32. D) 34. E) 28.

13.В побочной подгруппе находится химический элемент

A) Алюминий.

B) Германий.

C) Цинк.

D) Натрий.

E) Калий.

14.Группа, в которой все вещества имеют атомную кристаллическую решетку

A) Графит, сульфат бария, сероводород.

B) Бром, цинк, вода.

C) Алмаз, кремний, бор.

D) Водород, фтороводород, угарный газ.

E) Алмаз, фосфор, азот.

15.В уравнении реакции  P2O5 + C = P + CO коэффициент перед окислителем равен

A) 1 B) 5 C) 2 D) 3 E) 4

16.Число катионов при диссоциации сульфата натрия

A) 1 B) 5 C) 2 D) 3 E) 4

17.Сумма всех коэффициентов в ионном полном уравнении реакции

Na3PO4 + AgNO3 = 

А) 3

B) 11

C) 9

D) 17

E) 18

18.Образуется углекислый газ при взаимодействии CaCO3 с 

А) SiO2 B) KOH C) HCl D) NaCl  E) H2

19.Масса водорода, который выделяется при взаимодействии 46 г натрия с 18 г воды

А) 0,5 г  B) 1г  C) 1,5 г  D) 2 г  E) 2,5 г
20.Серная кислота вступает в реакцию нейтрализации с 

А) CaCO3B) KOH C) HCl D) BaCl2 E) CaO
21.Ортофосфорная кислота вступает в реакцию с:

A) KNO3 B) Cu C) K D) NaCl E) SO3
22.В данной цепи превращений 
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 вещество Х – это:

A) KOH   B) K2O   C) KO2  D) H2   E) KHCO3
23.Молярная масса газа(г/моль), если его плотность по газу кислороду равна 1

А) 29  B) 58   C) 32   D) 9  E) 14

24.С соляной кислотой не будет реагировать металл

А)Ba  B) Ag   C) Zn   D) Na  E)Fe

25.Не окисляется кислородом воздуха

A) K B) Ca C) Mg D) Au E) Al
26.Постоянная жесткость вызвана присутствием в воде

А) CaSO4  B) Ca(HCO3)2  C) Mg(HCO3)2    D) CaCO3  Е) MgCO3
27.В атоме алюминия число протонов, нейтронов, электронов соответственно

А) 13,14,13   B) 10,13,10

C) 13,14,10   D) 14,13,10  E) 10, 14, 10

28.Объем водорода (л, н.у.), необходимый для реакции с 32 г кислорода, если образуется вода

А) 11,2  B) 22,4   C) 33,6   D) 44,8  E) 56

29. Вещество Y в цепи превращений CaO
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А) CaSO4  B) CaO  C)Ca3(PO4)2  D) Ca(OH)2  
E) Ca(NO3)2  
30.Формула высшего оксида RO2 Характерна для

А) Углерода B) Бария C) Хлора D) Натрия

E) Серы
ВАРИАНТ 10

1. Наименьшую относительную молекулярную массу имеет оксид

A) Магния. B) Кальция. C) Стронция.

D) Бария. E) Цезия.

2. Реакция замещения - это

A) CаCO3 +2HCl= СаCl2 + CO2  + H2O 

B) Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu

C) С + O2 = СO2 

D) 2CO + O2 = 2CO2
E) 2H2 +O2 =2 H2O
3. Сумма коэффициентов перед продуктами реакции в схеме Na2SO4 + BaCl2 = BaSO4 + NaCl
A) 3  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4. Валентность углерода в CH4 и в CO равны соответственно

A)2 и 3 B) 4 и 2. C) 3 и 5. D) 3 и 6. E). 2 и 5

5. Объем порции азота, содержащей 3 . 1023 молекул, равен

A) 22, 4 л. B) 11, 2 л. C) 5, 6 л. D) 44, 8 л. E) 2, 24 л

6. Массовая доля кислорода в оксиде серы (VI) SO3

A) 40%  B) 12% C) 48% D) 50% E) 60%

7. Реакция, которая является окислением простого вещества, - это

A) 2CO + O2 = 2CO2
B) 2NaNO3 = 2NaNO2 + O2
C) С + О2 = СО2
D) CH4 + 2O2 = CO2 + 2H2O
E) 2H2O = 2H2 + O2
8. Между собой не взаимодействуют оксиды

A) Оксид бария и оксид фосфора (V)

B) Оксид углерода (IV) и оксид натрия.

C) Оксид алюминия и оксид азота (V)

D) Оксид хлора (VII) и оксид серы (VI)

E) Оксид кальция и вода.

9. При взаимодействии кислот с основными оксидами образуется

A) Соль и водород. B) Соль и вода. C) Соль.

D) Газ и вода. E) Основание и вода.

10. Вытеснить цинк из хлорида цинка можно металлом:

A) Железом. B) Никелем. C) Свинцом.

D) Медью. E) Магнием.

11. Реагирует с растворами солей

A) Гидроксид натрия B) Гидроксид меди (I)

C) Гидроксид железа (III) D) Гидроксид меди (II)

E) Гидроксид железа (II)

12. Порядковый номер элемента, у которого начинает заполняться 3 р - подуровень

A) 5. B) 13. C) 31. D) 49. E) 11

13. Формула высшего оксида R2O5 характерна для элемента

A) Фосфора.

B) Бора.

C) Углерода.

D) Кремния.

E) Цинка.

14. Группа, в которой все вещества имеют молекулярную кристаллическую решетку

A) Бром, цинк, вода.

B) Водород, фтороводород, угарный газ

C) Алмаз, фосфор, азот.

D) Алмаз, кремний, бор.

E) Графит, сульфат бария, сероводород.

15. В уравнении реакции KClO3 + S = KCl + SO2 коэффициент перед окислителем равен

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

16. Число анионов при диссоциации хлорида алюминия

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

17. Сумма всех коэффициентов в ионном полном уравнении реакции CaCl2 + Na2CO3 = 

А) 3  B) 11  C) 9   D) 12   E) 13

18. Выпадает белый осадок при взаимодействии CaCl2 с 

А) BaO B) CuOH C) HCl D) Na2CO3  E) HNO3
19. Объем углекислого газа, который выделяется при сгорании 24 г углерода в 11,2 л кислорода

А) 2,24 л  B) 5,6 л   C) 11,2 л  D) 22,4 л  E) 33,6 л

20.Оксид серы (VI) взаимодействует с 

А) BaO B) Cu(OH)2 C) HCl D) Na2CO3  E) HNO3
21.Наименьшую степень окисления имеет фосфор в соединении:

A) P2O3 B) P2O5 C) HPO3 D) H3PO4 E) H3P

22.В данной цепи превращений CaCO3 → X → Na2CO3 вещество Х – это:

A) CaO  B) CO  C) CO2  D) CaC2  E) NaHCO3

23. Относительная плотность углекислого газа по водороду

А) 12  B) 22  C) 11   D) 14   E) 44

24. Молярная масса газа(г/моль), если его плотность по газу азоту равна 2

А) 29  B) 56   C) 4   D) 9  E) 14

25. Соляная кислота не взаимодействует с

A) BaO  B) CaO  C) CO2  D) Ca(OH)2  E) Na2CO3

26. Наиболее распространен в природе элемент

A) Cr B) Al C) Co D) Ni E) Re
27. Устранить временную жесткость можно

А) CaCl2 + Na2CO3   B) MgSO4 + Ca(OH)2
C)Ca(HCO3)2
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  D) CaCl2 +Na3PO4
E)CaCl2 + Na2CO3   

28. Электронная формула атома алюминия

А) 1s22s22p63s2
B) 1s22s22p63s23p1
C) 1s22s22p1
D) 1s22s22p63s1
E) 1s22s22p3
29. Масса оксида кальция, которая получается при сжигании 10 г кальция в кислороде

А) 14г  B) 22г  C) 11г   D) 12г   E) 44г

30. Вещество Х в цепи превращений

Al
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A)AlCl3  B) Al(OH)3  C) Al2O3  D) Al  E) NaAlO2

Тесты пл химии  на казахском языке.
1 нұсқа

1. Таза зат

A) теңіз суы             B) жаңбыр суы
C) көл суы               D) ауа

E) дистилденген су

2. Қосылу реакциясына түседі

A) тек қана бір жай зат

B) тек  қана екі жай зат

C) тек қана бір күрделі зат

D) тек қана бірнеше күрделі зат

E) бірнеше жай немесе күрделі заттар

3.  Теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы

Al(OH)3 + H2SO4 = Al2(SO4)3 + H2O 

A) 6.  B) 8. C) 12. D) 9.E) 10. 

4. CaO, MgO, ВаО – қосылыстардағы металдардың валенттігі 

A) 1          B) 2           C) 3          D) 4          E) 8

5.  0,1 моль кальций оксидінің массасы 
A) 5,6г    B) 56г     C) 11,2г     D) 112г     E) 0,56г

6.  Кальций карбонатындағы (CaCO3) оттектің массалық үлесі

A) 40%      B) 12%      C) 48%     D) 56%     E) 60%

7. Оттек жай зат туралы тұжырымдама

A) оттек күкірт қышқылының құрамына кіреді

B) қосылыстардағы оттектің тотығу дәрежесі -2

C) оттектің валеттілігі тұрақты екі

D) құрамында оттек бар бинарлы қосылыс - оксид

E) оттек ауаның құрамына кіреді

8. Негіздік оксид

A) магний оксиді               B) алюминий оксиді

C) иіс газы        D)   күкіртті газ    E) мырыш оксиді

9. Сутектің өнеркәсіпте алыну әдісі

A)  су + сілтілік металл

B) су + жер сілтілік металл

C) металл + қышқыл

D) қышқылдардың айырылуы E) табиғи газдан

10. Оттексіз қышқыл

A) күкірт қышқылы B) азот қышқылы C) көмір қышқылы D) тұз қышқылы E)кремний қышқылы

11. Орта тұз

A) KHSO4 B) Mg(OH)Cl C) K2NaPO4 D) Na[Al(OH)4]

E) MgSO4
12. Сумен әрекеттеспейді

A) натрий оксиді B) литий оксиді C) мыс (П) оксиді D) к альций оксиді      E) барий оксиді

13. Натрий (23Na) атомының ядросындағы протон саны 
A) 23      B) 11     C) 12       D) 13          E) 15

14. Кадмий атомындағы энергетикалық деңгей саны

A) 5         B) 6          C) 7          D) 2            E) 3

15. Электртерістігі басым элемент

A) натрий                  B) магний    C)  алюминий        D) кремний               E) фосфор.
16. Күкірттің тотығу дәрежесі +6 болатын қосылыс 
A) H2S     B) SO2         C) H2SO3             D) S         E) SO3
17.Электролит 
А) H2SO4
Б) CH4
В) O2
Г) C2H5OH
Д) CO2 

18.                  Ca(NO3)2 + K2CO3 = 
реакцияның толық иондық теңдуіндегі барлық коэффициенттердің қосынлдысы

А) 3           B) 11        С) 9            D) 12         E) 15

19. Тұз қышқылының ерітіндісінде лакмустың түсі

А) Көк B) Сары С) Қызыл D) Түссіз E) қызыл сары

20. 9,8 г күкірт қышқылы 104 г барий хлоридімен әрекеттескенде түзілетін тұңбаның зат мөлшері

А) 0,1 моль  B) 0,5 моль  C) 1 моль  D) 1,5 моль  E) 2 моль

21.            H2S→SO2→A→H2SO4→SO2
өзгерістер тізбегіндегі А заты 

A) Күкірт (V1) оксиді  B) күкіртсутек

C) Күкірт D) Натрий сульфиді E) Натрий сульфаты

22.  Азот гидроксидіне сәйкес келетін формула

A) HRO2 B) H2RO3 C) HRO3 D) H2RO4 

23.  Қатты заттардың бетінде газдың немесе еріген затттардың сіңірілуі - ол

A) Десорбция  B) Дифракция  C) Адсорбция  D) Денатурация  E) Коагуляция

24. Аммиактың сутек бойынша тығыздығы    

А) 8,5  B) 11,5  С) 9,5  D) 12,5  E) 15,5

25. Галогендерге жатпайды  

A) Радон B) Фтор C) Йод D) Бром E) Хлор

26.  Металл

A) Аргон B) Кремний C) Калий D) Мышьяк E) Бор

27. Кальций атомының электрондық формуласы

А) 1s22s2
B) 1s22s22p63s2
C) 1s22s22p63s23p64s1
D) 1s22s22p63s23p64s2
E) 1s22s22p63s23p64s24p3
28. Алюминиймен әрекеттесетін заттар жұбы    

А) NaOH, KCl  B) NaOH, HCl

C) HCl, H2SO4  D) NaOH, H2O E) S, HCl

29. 11,2 л аммиак (NH3) алу үшін қажет азоттың зат мөлшері (қ.ж.)  
A) 1 моль.

B) 2 моль.

C) 0,5 моль

D) 0,25 моль

E) 5 моль.

30.                  Ba→ Х→ Ba(OH)2→BaCl2
 өзгерістер тізбегіндегі  Х   заты

A) BaO                B)  Ba2O2                          C) BaS               D) BaSO4             E) Ba3(PO4)2   
2 нұсқа

1.  Қоспа

A) мыс             B) темір              C) натрий сульфаты

D) мұнай         E) күкірт қышқылы 

2. Алмасу реакциясына түседі

A) екі жай зат

B) бір жай және бір күрделі зат

C) бірнеше жай заттар

D) бірнеше жай және күрделі заттар

E) екі күрделі зат

3.     P2O5 + KOH = K3PO4 + H2O
реакция теңдеуінің оң жағындағы коэффициенттер қосындысы 

A) 3          B) 4         C) 7                   D) 5            E) 11
4. Қосылыстардағы күкірттің валеттілігі

A) бір     B) екі       C) үш        D) төрт     E) алты

5. 0,2 моль кальций карбонатының массасы  

A) 200г     B) 20г       C) 0,2г      D) 2г           E) 500г 

6. Кальций карбонатындағы (CaCO3) көміртектің массалық үлесі
A)40%       B) 12%        C) 48%       D) 56%       E) 60%
7. Оттектің физикалық қасиеті

A) оттек электр тоғын өткізеді

B) оттек ауадан жеңіл

C) оттек суда жақсы ериді

D) оттек өткір иісті

E) оттек ауадан ауыр

8.  Амфотерлі (екідайлы) оксид

A) мыс (П) оксиді  B) бор оксиді C) германий оксиді

D) кремний оксиді E) калий оксиді

9. Сутек химиялық элементке жататын тұжырымдама  

A) ең жеңіл газ

B) оттекпен қоспасы қопарылғыш

C) хлор атмосферасында жанады

D) металдарды оксидтерінен тотықсыздандырады

E) судың құрамына кіреді

10. Бірнегізді қышқыл

A)күкірт қышқылы  B) фосфор қышқылы  C) кремний қышқылы D) көмір қышқылы

Е) тұз қышқылы

11. Қышқылдық тұз
A) KHSO4                           B) Mg(OH)Cl            C) K2NaPO4
D) Na[Al(OH)4]        E) MgSO4
12. Бөлме температурасында сумен әрекеттеседі

A) күкір                    B) көміртек            C) мыс              D) қорғасын            E) калий

13. Алюминий  (27Al)  атомының ядросындағы нейтрон саны

A) 27           B) 14         C) 13       D) 12        E) 15    

14.  Кремний атомындағы валенттік электрон саны

A) 6       B) 14       C) 4        D) 8     E) 2

15. Ковалентті полюсті қосылысы бар зат

A) мырыш сульфиді          B) натрий бромиді

C) аммиак          D) кальций фториді         E) сутек

16. Фосфордың тотығу дәрежесі  -3  болатын қосылыс

A) P2O3          B)P2O5         C)H3PO4       D) HPO3        E) PH3
17. Бейэлектролит

А) Cu(OH)2                            В) NaCl               С) HCl                   Д) NaOH                                 Е) CuSO4

18.              BaCl2 + Na2SO4 = 
реакцияның  толық иондық теңдеуіндегі барлық коэффициенттердің косындысы   

А) 3  B) 11  C) 9  D) 12  E) 17

19.  Натрий гидроксидінің ерітіндесінде күлгін лакмустың түсі

А) көк B) сары С) қызыл D) түссіз E) қызыл сары
20. 170 г күміс нитраты  73 г тұз қышқылымен әрекеттескенде түзілетін тұңбаның зат мөлшері

А) 0,1 моль  B) 0,5 моль  C) 1 моль  D) 1,5 моль  E) 2 моль
21.     S→K2S→B→SO3→H2SO4  
өзгерістер тізбегіндегі  В заты

A)  күкірт (V1) оксиді              B)  күкірт
C)  күкіртті қышқыл                 D) күкірт қышқылы

E)   кальций сульфаты

22. Азоттың физикалық қасиеттеріне жатпайды

A) газ

 B) түссіз, иіссіз

C) ауадан ауыр

D) суда аз ериді

E) балқу және қайнау температуралары төмен

23. Көмірқышқыл газы әрекеттеспейді

A) сумен

B) күкірт(IV) оксидімен

C) натрий гидроксидімен 

D) барий оксидімен

E) магний оксидімен

24. Күкірт  (IV) оксидінің сутек бойынша салыстырмалы тығыздығы  

А) 8     B) 10      С)12      D)14         E) 32

25. Ең күшті тотықтырғыш 

A) бром   B) астат    C) хлор    D) фтор   E) йод

26.  Металдық қасиеті басым элемент

A) Be     B) Mg        C) Sr         D) Ca           E) Ba
27. Кальций атомында протон, нейтрон, электрон сандары   

А) 20, 40, 40

B) 20, 40, 20

C) 20, 20, 20

D) 40, 40, 40

E) 40, 20, 20,

28.               Al + HCl ( AlCl3 + H2
реакция теңдеуіндегі барлық коэффициенттердің қосындысы

А) 8  B) 10  С) 12  D) 13  E) 14

29.  32 г күкірт сутекпен әрекеттескенде түзілген күкіртсутектің зат мөлшері  
A) 1 моль.

B) 2 моль.

C) 34 г. 

D) 17 г. 

E) 0, 1 моль

30.  H2S →  Х→ H2SO3→CuSO3
өзгерістер тізбегіндегі   Х заты

A)  SO2  B)  SO3   C)  FeS   D)  CS2  E) CS2
                                                     3 НҰСҚА

1. Жай зат
A) хлор суы B) ас содасы

C) аммиак. D) ромбалық күкірт

E) азот қышқылы

2. Қосылу реакция нәтижесінде түзіледі

A) бір жай зат

B) екі күрделі зат

C) бір күрделі зат

D) бірнеше жай зат

E) бірнеше күрделі зат

3.  KMnO4 = K2MnO4 + MnO2 + O2
айырылу реакция теңдеуінің оң жақтағы коэффициенттердің қосындысы

A) 3.

B) 2.

C) 4.

D) 5.

E) 6. 

4. Азоттың валенттігі бірге тең болатын қосылыс   

A) NO. B) N2О3. C) N2O. D) NO2. E) N2O5.
5.  1 г  кальций карбонатының зат мөлшері  

A)0, 1 моль. B) 0, 01 моль. C) 1 моль. D) 0,001 моль. E) 100 моль.

6. Кальций карбонатындағы ( CaCO3)

 кальцийдің массалық үлесі  
A)40%  B) 12% C) 48% D) 56% E) 60%
7. Оттекті өнеркәсіпте алу әдісі

A) калий хлоратын айыру

B) калий  перманганатын айыру

C) электр тоғының әсерінен суды айыру

D) сутек пероксидін айыру

E) сұйық ауаны айдау

8. Қышқылдық оксидтерге жатпайды

A) мыс ((П) оксиді B) бор оксиді C) азот (I) оксиді

D)фосфор (III) оксиді E) күкіртті газ.

9. Сутек әрекеттеседі

A) қышқылдармен   B) қышқылдық оксидтермен 

C) негіздермен   D) сумен  E) белсенді  металдармен

10. Қышқыл қалдығының валенттігі бір болатын қышқыл

A) күкірт қышқылы B) күкіртті қышқыл  C) тұз қышқылы  D) күкіртсутек қышқылы  E) фосфор қышқылы

11. Негіздік тұз

A) KHSO4 B) Mg(OH)Cl C) K2NaPO4 D) Na[Al(OH)4]

E) MgSO4
12. Сумен әрекеттескенде түзеді сілті және сутек

A) мырыш B) темір C) қорғасын D) натрий

E) мыс

13. № 21 (45X) элемент атомының ядросындағы нейтрон саны  

A) 24     B) 23    C) 22       D) 19      E) 17 

14. Металдық қасиеті басым элемент
A) алюминий B) кремний   C) магний
D) натрий E) аргон
15. Металдық байланысы бар зат

A)  мыс купоросы (тотияйын)

B) пирит
C) темір

D) аммиак
E) калий перманганаты

16. Тотығу дәрежесі +1 болатын элемент

A) магний  B) кальций C) натрий D) темір

E) алюминий

17. Al2(SO4)3  диссоциациясын көрсететін үрдіс

А) Al3+ +SO42-

В) 2Al +3SO4
С) 2Al3- +3SO42+

Д) 2Al3+ +3SO42-

Е) 2Al2+ +3SO43-

18.                           Na2SO3 + HCl = 
реакцияның толық иондық теңдуіндегі барлық коэффициенттердің қосынлдысы
А) 13  B) 11  C) 9  D) 7  E) 15

19. Натрий гидроксидінің ерітіндісінде метилоранждың түсі 

 А) Көк B) Сары С) Қызыл D) Түссіз E) қызыл сары

20. 10 г кальций карбонаты және 49 г күкірт қышқылы әрекеттескенде түзілетін  газдың көлемі 

А) 2,24 л  B) 22,4 л  C) 224 л  D) 0,224 л  E) 224 л

21. Күкірт қышқылының ерітіндісі әрекеттеседі

A) мыспен  B) азотпен  C) мырышпен    D) тұз қышқылымен   E) көмірқышқыл газымен

22. Аммиак әрекеттеседі

A) оттекпен B) натрий гидроксидімен

C) калий сульфатымен   D) сумен E) сутекпен

23. Көміртек  (IV) және (II) оксидтеріндегі химиялық байланыс

A) иондық

B) ковалентті полюссіз

C) металдық

D) ковалентті полюсті

E) сутектік

24. Азот (IV) оксидінің сутек бойынша салыстырмалы тығыздығы     

А) 8  B) 10  С) 23  D) 14  E) 32

25. Хлорды лабораторияда алу әдісінің реакциясы

A) HCl + Al→    B) NaCl + H2SO4(конц.)→

C) HCl + MnO2→    D)  KClO3→

E)  AlCl3 +  H2O →

26. Металдық байланысы бар зат 

A) күкіртсутек   B) калий хлориді

C) алюминий  D) темір (П) сульфаты E) оттек

27. Кальцийдің  болуы мүмкін тотығу дәрежелері

А) 0, +1   B) +2, -2   C) 0, +2   D) +3   E)+4

28.   Al(OH)3 + HNO3 ( Al(NO3)3 + H2O

теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы

А) 8  B) 10  С) 12  D) 4  E) 11

29. 11,2 л оттегінде  жанатын кальцийдің массасы

A) 28 г  B) 32 г. C) 40 г. D) 112 г. E) 5,6 г.

30.  C→ Х→ H2CO3→ Na2CO3 

өзгерістер тізбегіндегі Х заты 

A)CO      B) CH4        C)CO2         D) CaC2.     E) C2H2
4 нұсқа

1. Күрделі зат

A) озон B) азот қышқылы C) қызыл фосфор  

D) графит E) алмаз
2. Орын басу реакциясына түсуі мүмкін

A) екі жай зат

B) екі күрделі зат

C) бір жай және бір күрделі зат

D) бірнеше жай зат.

E) бірнеше күрделі зат

3.   Al + PbO → Al2O3 + Pb 

теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы 
A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.  Бірінші элементтің валенттігі үш  болатын қосылыс

A) CrO3.  B) SO3. C) P2О5. D) Fe2O3. E) CuO.

5.  32 г күкірт диоксидінің зат мөлшері

A) 1 моль. B) 0,5 моль. C) 2 моль. D) 0,05 моль.

E) 0,1 моль

6.  Күкірт (IV) оксидіндегі  оттектің массалық үлесі 
A)40%  B) 12% C) 48% D) 50% E) 60%

7. Оттекті лабораторияда алу әдісі

A) ауаны сұйыту

B) алюминий оксидін айыру

C) озонды айыру

D) калий перманганатын айыру

E) кальций оксидін айыру.

8. Тұз түзбейтін оксид

A) CO B) BaO  C) BeO D) CO2 E) B2O3
9. Реакция нәтижесінде сутек бөлінеді

A) тұз қышқылының ерітіндісі + мыс

B) иодсутек қышқылы ерітіндісі+ мырыш

C) күкірт қышқылының ерітіндісі + күміс

D) күкірт қышқылының ерітіндісі + мырыш оксиді

E) концентрлі  азот  қышқылы + магний.

10. Қышқыл қалдығының валенттігі -2

A) тұз қышқылы  B) фосфор қышқылы   C) азот қышқылы

D) көмір қышқылы E) фторсутек қышқылы

11.Na2SO3 -тің аталуы

A) натрий сульфатыB) натрий гидросульфаты

C) натрий сульфиді  D) натрий тиосульфаты

E) натрий сульфиті 
12. Сумен әрекеттескерде гидроксид түзбейді

A) калий B) литий   C) натрий   D) барий

E) темір

13. Амфотерлі (екідайлы) негіз

A) натрий гидроксиді 

B) мырыш гидроксиді 

C) мыс (II) гидроксиді

D) барий гидроксиді

E) кальций гидроксиді

14.  s-деңгейшедегі электрондардың максималды саны 

A) 2. B) 6. C) 10. D) 14. E) 18.

15. Бейметалдық қасиеті басым төртінші периодтағы элемент

A) Калий. B) Кальций. C) Галлий. D) Бром.

E) Германий.

16. Иондық байланысы бар қосылыс

A) күкірт қышқылы   B) мырыш оксиді

C) сутек пероксиді D) азот E) азотты қышқыл

17. +2 тотығу дәрежесі болмайтын элемент

A) кальций B) магний C) барий D) мырыш

E) сутек

18.  FeCl3 диссоциацияланғанда түзіледі

А) Fe2+ +3Cl-
Б) Fe  +Cl
В) 2Fe3+ +3Cl3-
Г) Fe3+ +3Cl-
Д) Fe3+ +3Cl+
19.           K2CO3 + HNO3 =
реакцияның толық иондық теңдуіндегі барлық коэффициенттердің қосындысы

А) 13

Б) 11

В) 9

Г) 7

20.  Күкірт қышқылының ерітіндісінде метилоранждың түсі 

 А) көк B) сары С) қызыл D) түссіз E) қызыл сары
21. 12 г магний және  196 г  күкірт қышқылы әрекеттескенде бөлініп шығатын  сутектің көлемі

A) 22,4 л  B) 11,2 л C) 33,6 л D) 44,8 л E) 67,2 л

22. Күкірт қышқылының орта тұздарының аталуы

A) сульфидтер B) сульфаттар  C) сульфиттер

D) гидроксосульфаттар E) гидросульфаттар

23.Аммиак әрекеттеспейді

A) тұз қышқылымен  B) оттекпен  C) сумен

D) азот қышқылымен  E) барий гидроксидімен

24. Галогендердің ядро заряды өсуімен жай заттардың агрегаттық күйінің өзгеруін көрсететін сызбанұсқа

A) Газ→газ→қатты зат→қатты зат→сұйықтық

B) Газ→газ→ сұйықтық   → қатты зат →  қатты зат

C) Газ→газ→ қатты зат →  сұйықтық →  қатты зат

D)  сұйықтық →газ→ газ → қатты зат →  қатты зат

E) Газ→газ→ сұйықытық →  қатты зат

25.                H2  + FeO =

реакция теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

26. Кальций оксидімен әрекеттеседі

А) Na2O  B) HCl  C) CaCl2  D) NaOH  E) K2O
 27.  Al2O3 + HCl ( AlCl3 + H2O
теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы
А)12  B) 14 C)15  D)16  E) 17

28. 5 моль кальцийді тотықтыру үшін қажет оттектін көлемі   (қ.ж.)

A) 11, 2 л. B) 22, 4 л. C) 112 л. D) 56 л. E) 28 л.

29.   P→P2O5→A→K3PO4
өзгерістер тізбегіндегі А заты

А) ортофосфор қышқылы  B) калий гидроксиді   

C) калий оксид  D) метафосфор қышқылы  E) фосфор

30. Ұшқыш сутекті қосылысы RH4  болатын элемент  

A) барий                      B) көміртек                 C)азот  D) фосфор                   E) хлор
5 нұсқа

1. Физикалық құбылыс

A) қардың еруі

B) шегені тот басуы C) сүттің ашуы

D) май шамның жануы

E) жапырақтардың шіруі

2. Айырылу реакциясына түседі

A) бір жай зат

B) бір күрделі зат

C) бірнеше жай зат 

D) жай және күрделі зат

E) екі жай зат 

3.  NaOH+ H3PO4= Na3PO4 + H2O
теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4. Үш валентті элемент оксидтерінің қатары

A) N2O3, P2O5, H2O. B) Fe2O3, Al2O3, P2O3.

C) K2O, CaO, Fe2O3. D) Al2O3, N2O3, K2O.

E) CaO, N2O3, P2O3.

5. 2 моль гелийдегі атом саны

A) 6, 02 .  1023. B) 3.01. 1023. C) 12, 04 . 1023.

D) 9, 03 . 1023.  E) 1,505 . 1023.

6.  Күкірт (IV)  оксидіндегі (SO2)  күкірттің массалық үлесі

A)40%  B) 12% C) 48% D) 50% E) 60%

7. Ауа – ол 

A) тек жай заттардың қоспасы

B) жай және күрделі заттардың қоспасы

C) тек күрделі заттардың қоспасы

D) оттектектен ғана тұрады

E) тек оттек пен азоттың қоспасы

8. Сумен әрекеттеспейді

A) күкірт  (1У)  оксиді B) фосфор (У) оксиді  C) кремний оксиді D) натрий оксиді

E) барий оксиді

9. Сутек қолданбайтын сала

A) аммиактың синтезі

B) экологиялық таза отын ретінде

C) металдарды оксидтерінен тотықсыздандыру

D) тұз қышқылын алу

E) таза заттарды тотықтыру

10. Дұрыс аталмаған тұз 

A) K3PO4 – калий ортофосфаты

B) Fe(NO3)2 –  темір (П) нитриті

C) CuSO4 –  мыс(II) сульфаты

D) NaCl – натрий хлориді  E) ZnS – мырыш сульфиді 

11. Реакция нәтижесінде су түзіледі

A) алюминий гидроксидінің айырылуы

B) алюминийдің сумен әрекеттесуі

C) азот пен сутектің әрекеттесуі

D) мыстың тотығуы

E) күкірттің жануы

12.  р-деңгейшедегі электрондардың максималды саны  

A)  2. B)  6. C) 10. D) 14 E) 18.

13. Металдық қасиеті басым элемент 

A) литий B) натрий C) калий D) цезий 

E) франций

14. Элементтердің электртерістігі артатын қатар

A) Si-Al-Mg-Na B) P-As-Sb-Bi C) O-N-C-B

D) Si-P-S-Cl E) Cr-Se-Mo-Te

15. Тотықтырғыштардың арасындағы тотықсыздандырғыш

A) Cr+6 B) Mn+7 C) S+6 D) N+5 E) S-2

16. Br-, Cl-, PO43-  аниондарына  сапалық реактив 

А) AgNO3    B) КCl  C) NaOH  D) NaCl E) KOH
17.        Ba(OH)2 + HNO3 = 
реакцияның қысқартылған иондық теңдеуіндегі коэффициенттердің қосындысы

А) 6  B) 8  C) 10  D) 9  E) 14

18.  Натрий гидроксидінің ерітіндісінде  лакмус қағазының түсі 

А) көк B) сары С) қызыл D) түссіз E) қызыл сары
19.   16г серы және  11,2 л  оттек әрекеттескенде түзілетін күкіртті газдың көлемі (қ.ж.) 

A) 0,5 моль B) 1 моль C) 1,5 моль D) 2 моль E) 2,5

20.  Күкірт қышқылының қышқылдық тұздарының аталуы

A) сульфаттар B) гидросульфиттер

C) гидроксосульфаттар D) гидросульфидтер

E) гидросульфаттар

21. Аммиактың физикалық қасиеттеріне жатпайды

A) сұйықтық B)  өткір иісті газ

C) суда жақсы ериді D) ауадан жеңіл

E) түссіз

22.  Көміртек (IV) оксидін анықтауға қолданылатын ерітінді  
A) күкірт қышқылы

B) мыс (П) сульфаты

C) натрий гидроксиді

D) кальций гидроксиді

E) аммоний гидроксиді

23.  Ауа бойынша салыстырмалы тығыздығы 2 болатын газдың молярлық массасы (г/моль)

А) 29  B) 58   C) 4   D) 9  E) 14

24. Хлормен әрекеттеспейді

A) HF B) H2O C) HBr D) HI E) NaOH

25. Ерітіндіде бірге бола алатын заттар жұбы

A) LiOH, CO2 B) NaOH, Ca(OH)2 C) SO3, KOH

D) HCl, CaO E) BaO, SO2
26.Ca(OH)2 әрекеттеседі

А) H2SO4  Б) CO  В) CuSO4  Г) Na2O  Д) Cu(OH)2
27.Амфотерность алюминия проявляется при взаимодействии с

А) NaOH, KOH  B) NaOH, HCl
C) HCl, H2SO4  D) NaOH, H2O E) H2O, CaO

28. 5,6 л хлорсутек газын алу үшін қажет сутектің көлемі
A) 2, 8 л. B) 3 л. C) 3, 4 л. D) 5, 6 л. E) 5, 8л.

29.  Өзгерістер тізбегіндегі Х заты
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А)СaO  B) CO   C) CaCO3  D)CaC2  E) H2CO3
30.  RH3 ұшқыш  сутекті  қосылыс түзеді

A) күкірт  B) фосфор   C) көміртек  D) хлор E) азот
6 нұсқа

1. Химиялық құбылысқа жатпайды

A) көмірдің жануы B) судың қатуы

C) судың электр тоғының әсерінен айырылуы

D) жұмыртқаның шіруі

E) нанның бетіндегі қоңыр түсті қыртыстың пайда болуы

2. Қосылу реакциясының теңдеуі

A) 2H2 +O2 =2 H2O B) 2H2O = 2H2 + O2
C) 2KClO3 = 2KCl + 3O2 D) Ca +2 HCl = CaCl2 + H2
E) CаCO3 = CaO + CO2
3.  NaNO3 = NaNO2 + O2
реакция теңдеуіндегі барлық коэффициенттердің қосындысы 

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.  Элементтердің валенттігі 2 болатын оксидтер қатары

A) N2O3, P2O5, H2O. B) Fe2O3, Al2O3, P2O3.

C) K2O, CaO, Fe2O3. D) Al2O3, N2O3, K2O.

E) CaO, NO, MgO

5.  0,1 моль көмірқышқыл газының мөлшеріндегі молекула саны  

A) 6 . 1023. B) 6 . 1022. C) 1, 2 . 1023. D) 1, 2 . 1022.

E) 0, 6 . 1022.

6.  Күкірт (IV) оксидіндегі ( SO2) оттектің массалық үлесі

A)40%  B) 12% C) 48% D) 50% E) 60%

7. Оттектің аллотропиялық түрөзегістерінің саны

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
8.  Оксиді (қ.ж.) сутекпен әрекеттеседі

A) алюминийдің  B) мыстың C) күмістің

D) кальцийдің E) қорғасынның

9.   Нәтижесінде қышқыл түзіледі

A)  негіз + қышқылдық оксид

B)  негіздік оксид +  қышқылдық оксид

C)  қышқылдық оксид + су

 D) тұз + негіз

E)  тұз + тұз  

10.  K2O     +      P2O5    →  K3PO4                

Реакция теңдеуіндегі барлық коэффициенттердің қосындысы

A) 2. B) 3. C) 4.  D) 7. E) 6.

11. Берілген температурада зат одан әрі ерімейтін болса, ерітінді

A) қаныққан B) қанықпаған

C) концентрленген D) сұйылтылған  E) күшті концентрленген

12. Стронций

A) s-элемент B) р-элемент C) d-элемент
D) f-элемент E) h-элемент
13. Бейметалдық қасиеті ең басым элемент

A) оттек B) күкіртт  C) селенд D) теллур

E) полоний

14. Иондық кристалл торы бар зат

A) алмаз B) су  C) ас тұзы

D) мыс  E) аммиак
15. Тотықтырғыш болатын бөлшек

A) S-2            B) N-3         C) H-1         D) Cl-1         E) N+5

16. Fe2+, Fe3+, Al3+  катиондарын анықтайтын реактив           

А) Na2SO4    В) NaOH  С) H2SO4  Д) NaCl   Е) КCl
17.  NaOH + H2SO4  = 

реакцияның қысқартылған иондық теңдеуіндегі коэффициенттердің қосындысы

А) 6  B) 8  C) 9  D) 10  E) 12

18. Азот қышқылының ерітіндісінде метилоранждың түсі 

 А) көк B) сары С) қызыл D) түссіз E) қызыл сары
19. 16 г  күкірт  22,4 л (н.у.) оттегінде жанғанда түзілетін газдың массасы

А) 30 г  B) 32 г   C) 34 г   D) 36 г   E) 38 г

20.  Күкірт қышқылының ерітіндісімен әрекеттесетін заттар жұбы

A)  мырыш және көміртек  (IV) оксиді

B)  магний және кальций оксиді

C)  мырыш гидроксиді және тұз қышқылы

D)  калий карбонаты және азот

E)  мыс (П) оксиді және күміс

21.  Аммиак

A) өткір иісті газ

B) лакмус кағазын қызартады

C) метилоранжды қызартады

D) фенофлталеиннің түсін өзгертпейді

E) әктә суды лайландырады

22.  Көміртек(IV) оксидін лабораторияда алу әдісі   

A) CaO + C→

B) CaCO3 + HCl→

C) CO + O2→

D) CuO + C→

E) CH4 + O2→

23. Егер газдың сутек бойынша салыстырмалы тығыздығы 14 болса, оның молярлық массасы (г/моль)

А) 29  B) 58   C) 28   D) 9  E) 14

24.   Галогендер иондарын ерітіндіде анықтауға мүмкіндік беретін ион

A) Al3+        B) Ca2+         C) Ag+          D) Cu2+       E) K+
25. Ерітіндіде бірге бола алатын заттар жұбы

A) Zn, HCl          B) ZnO, H2SO4        C) NaOH, KOH D) Fe(OH)2, HNO3                                          E) Mg, HNO3
26.Кальциймен  әрекеттеспейді

А) H2O     B) HCl      C) KC l       D) S       E) H2SO4
27.  Алюминийдің физикалық қасиеттеріне

А) күмісше жылтыраған

B) жеңіл (тығыздығы2,7г/см3)

C) жылуды нашар өткізеді

D) өте иілімді

E) электр тоғыг өткізеді

28. Тұз қышқылынан 11,2л  сутекті ығыстырып шығаруға қажет мырыштың массасы

A) 22, 5 г   B) 33, 7 г    C) 21 г    D) 25 г    E) 32, 5 г

29.  Өзгерістер тізбегіндегі Б заты
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А) H2O   B) H2CO3     C) CaC2  D) Ca(OH)2  E) CaO
30.   Жоғарғы оксидінің формуласы RO болатын элемен  
A) сутек      B) кальций     C) натрий          D) күкірт E) фосфор
7нұсқа

1. Сутектің үш молекуласын көрсетеді

A) 3H. B) 2H3.  C) 3H3. D) 3H2. E) 2H.

2. Айырылу реакциясы

A) Ca +2 HCl = CаCl2 + H2
B) 2H2 +O2 =2 H2O          C) S + O2 = SO2
D) Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu

E) 2KClO3 = 2KCl + 3O2
3.  P2O5 + K2O = K3PO4
теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы
A) 5           B) 6         C) 7             D) 8                 E) 9

4. Элементтердің валенттігі 1 болатын оксидтердің қатары

A) N2O3, P2O5, CaO       B) Fe2O3, Al2O3, P2O3
C) K2O, H2O, N2O         D) Al2O3, N2O3, K2O.

E) CaO, N2O3, P2O3
5.   1,5 . 1023  көміртек диоксидінің молекулаларына сәйкес келетін зат мөлшері  

A) 0, 5 моль. B) 1 моль. C) 0, 25 моль. D) 0, 75 моль.  E) 1, 5 моль.

6. Мыс  (II) сульфатындағы оттектің массалық үлесі
A)40%     B) 12%     C) 48%     D) 50%     E) 40%

7. Оттек химиялық элемент туралы тұжырым

A) балықтар суда еріген оттекпен тыныс алады

B) оттек жануды қолдайды

C) ауадағы оттектің көлемдік үлесі 21%

D) оттек ауадан ауыр

E) озон оттектен тұрады

8.  Күкірт диокиді сумен әректтескенде түзіледі

A) күкірт триоксиді       B) күкіртті қышқыл

C) күкірт қышқылы       D) күкіртсутек қышқылы

E) күкірт 

9.  Қышқыл қалдығының валенттігі екі болмайтын қышқыл

A) күкіртсутек қышқылы B) күкіртті қышқыл

 C) күкірт қышқылы         D)  көмір қышқылы          E) тұз қышқылы

10.   H2SO4   + Аl(ОН)3 →  Аl 2 (SO4)3  +  H2O  реакция теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы

A) 8. B) 6. C) 12. D) 10. E) 9.

11. Сілтілерге жатады

A) мырыш идроксиді          B)  натрий гидроксиді

C) темір  (II) гидроксиді     D) темір (III) гидроксиді  E) мыс (П) гидроксиді

12.  Фосфор атомының  электрондық  формуласы

A) 1s22s22p63s23p1                        B) 1s22s22p63s23p2
C) 1s22s22p63s23p3                        D) 1s22s22p63s23p4
E) 1s22s22p63s23p5
13.  Натрийден хлорға дейін атом радиусы

A) артады

B) кемиді

C) артады, содан соң кемиді  
D) кемиді, содан соң артады 
 E) өзгермейді 

14.  Иондық кристал торын түзбейді

A) күкірт қышқылы          B) мыс (П) сульфаты

C) натрий гидроксиді       D) калий нитраты

E) магний хлориді 

15. Тотықсыздану үрдісі

A) S→H2SO4 B) I2→KI C) CO→CO2
D) KCl→KClO2 E) H2→H2O

16. Әлсіз электролит
А) HNO3  В) H2CO3   C) H2SO4  D) HCl  E) BaCl2
17.                 AlCl3+ NaOH = 
реакцияның толық иондық теңдеуіндегі барлық коэффициенттердің қосындысы

А) 3  B) 11  C) 17  D) 12  E) 14

18.  Калий сульфидімен (K2S) әрекеттескенде күкіртсутек газын бөліп шығарады  

А) SiO2    B) KOH     C) HCl           D) NaCl    E) H2
19.  28 г  кальций оксиді   98 г  күкірт қышқылымен әрекеттескенде түзілетін тұздың массасы

А) 38 г     B) 60 г          C) 68    D) 78 г        E) 84 
20. Аяғына дейін жүретін реакция  

A) натрий сульфаты + тұз қышқылы

B)  калий хлориді +  натрий сульфаты

C)  натрий нитраты +  күкірт қышқылы       

D)  күкірт қышқылы  +  барий нитраты

E)  натрий нитраты +  күкірт қышқылы       

21.   Концентрлі азот қышқылының физикалық қасиеті емес

A) түтіндегіш сұйықтық

B) суда нашар ериді

C) сары түсті

D) тұншықтырғыш зат

E) иісті зат

22.  Көмір қышқылымен әрекеттеседі

A)  күкірт қышқылы          B)  кремний оксиді

C)  азот (IV) оксиді            D  натрий гидроксиді

E)  мыс

23. Сутек бойынша салыстырмалы тығыздығы 13 болса, газдың молярлық массасы

А) 29         B) 58         C) 26               D) 9         E) 14

24.  Галогендердің электртерістігі артатын қатар

A) F, Br, I, Cl          B) F,I, Cl, Br          C) F, Cl, Br, I 

D) I, Br, Cl, F         E) I, Cl, Br, F
25. Ерітіндіде бірге бола алмайтын заттар жұбы

A) CuO, KOH       B) Ag, HCl             C) BaO, HNO3
D) Hg, HCl           E) H2O, CuO

26.  Кальциймен әрекеттеседі

А) H2O        B) Hg      C) KC l      D)CuO      E) NaCl

27.  Алюминийдің периодтық жүйедегі орны

А) 3 период III В   B) 3 период III А

C) 2 период III А   D) 2 период II А

E) 3 период II A
28.  Тұз қышқылынан  6,5 г.мырыш  ығыстырып шығаратын сутектің көлемі (қ.ж.)

A) 1, 12 л B) 2 л.  C) 2, 24 л. D) 5, 6 л. E) 2, 8 л.

29 Өзгерістер тізбегіндегі Б заты
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  А) H2O   B) CaCl2     C)CaO     D)CaCO3     E) CO2
30.  H2R формуласына сәйкес келетін ұшқыш сутекті қосылыс түзетін  
  А) S         B) Ca            C)Cl            D) N          E) C

  8 нұсқа

1. Оттектің бес атомы

A) 5O     B) 5O2      C) 2O5     D) 10O        E) O5 

2. Орын басу реакциясы

A) CаCO3 = СаО + CO2 

B) Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu
C) S + O2 = SO2 
D) 2CO + O2 = 2CO2
E) 2H2 +O2 =2 H2O

3.  Zn(NO3)2 + KOH = Zn(OH)2 + KNO3  
реакция теңдеунің оң жағындағы барлық коэффициенттердің қосындысы

A)3  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.  PH3 және P2O5 қосылыстарындағы фосфордың валенттіліктері 

A)2 және 3                 B) 3 және 4          C) 3 және 5    D) 3 және 6                E) 2 және 5

57  0,1 моль оттекттің алатын көлемі (қ.ж.)

A) 22,4 л   B) 0,224 л   C) 2,24 л   D) 3,2 л    E) 32 л
6.Темір (III) оксидіндегі ( Fe2O3) темірдің массалық үлесі

A) 40%     B) 70%     C) 48%    D) 50%    E) 60%

7. Тотығу процесі емес

A) магнийдің жануы         B) метанның жарылуы

C) темірді тот басуы

D)  электр тоғының әсерінен судың айырылуы

E) май шамының жануы
8.   N2O5  сумен әрекеттескенде түзілетін өнім

A) азотты қышқыл                 B) аммоний нитраты 

С) аммоний гидроксиді         D) азот қышқылы 

Е) аммоний нитриті

9.  Суда ерімейтін қышқыл

A)  фосфор қышқылы       B) метафосфор қышқылы

C) кремний қышқылы      D) күкірт қышқылы           E) күкіртті қышқыл

10.  Ва(ОН)2  +   Н3РО4   →   Ва3(РО4)2   +   Н2О

реакция теңдеуінде тұз формуласының алдындағы коэффициент

A) 1       B) 2         C) 4               D) 3           E) 7
11.  Сілті түзіледі

A) белсенді металл + су

B) металл + қышқыл

C)  металл+ тұз

D)  мыс (П) оксиді + су

E)  негіз + тұз

12.   Ca2+   катионындағы электрон саны 
A) 20         B) 18         C) 40          D) 16           E) 22
13.  Негізгі топша элементі

A) скандий.  B) цирконий.  C) рубидий.

D) күміс  E) алтын

14.  Молекулалық кристалл торы бар зат

A) кремний  B) алюминий  C)  мырыш гидроксиді

D)  барий оксиді  E)  хлорсутек

15.  Азот тотықсыздандырғыш болатын үрдіс

A) NO2→NO B) HNO3→NO2 C) NO→NH3
D) NH3→NO E) N2→NH3
16 Күшті электролит

А) H3PO4  В) Ba(OH)2  C) H2S  D) H2O  E) H2CO3
17.                Fe(NO3)2 + KOH= 
реакцияның толық иондық теңдеуіндегі барлық коэффициенттердің қосындысы
А) 3        B) 11         C) 9        D) 12       E) 14

18. Калий сульфитімен (K2SO3) әрекеттескенде күкіртті газ түзеді 

А) SiO2        B) KOH       C) HCl        D) NaCl     E) H2
19. 130 г мырыш  36,5 г  тұз қышқылымен әрекеттескенде бөлінетін сутектің көлемі (қ.ж.)

А) 5,6 л  B) 11,2 л  C) 22.4 л  D) 33,6 л  E) 44,8 л

20.  Күкірт қышқылының ерітіндісі әрекеттеспейді

A) магниймен                       B)  мырыш оксидімен            C) натрий гидроксидімен    D) азот (IV) оксидімен

E) кальций карбонатымен

21. Азот қышқылымен әрекеттеседі  

A)  алтын                     B) көміртек (IV) оксиді

C)  кальций оксиді      D) азота (II) оксиді

E) калий сульфаты

22. Реакция өнімі – иісті газ

A)  кальций карбонатының ыдырауы

B) метанның жануы

C) қызған көмір арқылы су буын үрлеу

D) бордың тұз қышқылымен әрекеттесуі

E) фосфордың жануы

23.  Сутек бойынша салыстырмалы тығыздығы 17 болса, газдың молярлық массасы (г/моль) 

А) 29  B) 58   C) 34   D) 9  E) 14

24.   Cl2 + H2O = HCl + HClO  реакцияда хлордың тотығу дәрежесі

A) өзгермейді

B)  0 –ден    +3 дейін артады

C)  0-ден     +5 дейін артады

D)  +1-ден    -1 дейін кемиді

E)  0-ден   -1 дейін кемиді және   0-ден   +1 дейін артады

25.  Ең қиын балқитын металл

A) литий  B) ванадий C) хром D) вольфрам

E) темір

26.  Судың ауқытша кермектігін түзетін тұз

А) CaSO4               B) Ca(HCO3)2             C) MgSO4  D)MgCl2                E) CaCO3  
27.  Алюминийдің болуы мүмкін тотығу дәрежелері

А) 0, +3, -3   B) –3, 0, +5   C) 0, +3   D) 0, -3

E) 0, +2

28.  6 г сутек жанғанда түзілетін судың массасы 

А)24      B) 54 г           C) 36 г        D) 90 г           E)14г

29.            CaO
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А) CaSO4                   B) CaO                     C)Ca3(PO4)2  D) Ca(OH)2               E) CaCO3  

30.  Оттектің ауадағы көлемдік үлесі

A) 21%      B) 18%     C) 40%        D) 78%        E) 22%
9 нұсқа

1.  Молярлық массасы ең  кіші оксид

A) рубидий оксиді     B) калий оксиді     C) литий оксиді   D) цезий оксиді     E) кальций оксиді

2. Алмасу реакциясы

A) 2KClO3 = 2KCl + 3O2 
B) 2CO + O2 = 2CO2
C) CaCO3 = СаО + CO2
D) NaOH + HCl = NaCl + H2O

E) Ca +2HCl = CaCl2 + H2

3.                  Al + PbO = Al2O3 + Pb

реакция теңдеуінің сол жақтағы коэффициенттердің қосындысы

A) 5         B) 6         C) 7           D) 8          E) 9

4.   SO3  және  H2S  қосылыстардағы күкірттің валенттіліктері 

A) 2 және 3            B) 3 және 4           C) 6 және 2         D) 3 және  6  E) 2 және 5

5.  Аммиактың  1,12 л (қ.ж.) сәйкес келетін зат мөлшері

A) 20 моль               B) 5 моль               C) 0, 5 моль                     D) 0, 05 моль          E) 0,005 моль.

6. Магний сульфатындағы  (MgSO4) магнийдің массалық үлесі   

A)20%      B) 12%      C) 48%      D) 50%      E) 60%

7. Таза ауада  көлемдік үлесі ең жоғары газ

A) оттек    B) азота    C) көмірқышқыл газы

D) аргон  E) гелий

8. Өзара әрекеттеседі    

A) натрий оксиді және барий оксиді.

B) мыс (П) оксиді және  калий оксиді 

C) көміртек (IV)  оксиді және бор оксиді

D)  мырыш оксиді және күкірт  (IV) оксиді

E)   азот (II) оксиді және азот (IV) оксиді

9. Бірнегізді қышқыл   

A) HNO3    B) H2SO4     C) H2CO3     D) H2SiO3    E) H3PO4
10.                 K2O     +  SO2    =   

реакцияның өнімі

A) калий сульфаты       B) калий сульфиді

C) калий сульфиті        D) калий гидросульфиді

E) калий гидросульфаты

11.  Қыздырғанда ыдырайды

A) NaOH   B) Ba(OH)2    C) KOH   D) LiOH E) Fe(OH)3
12.   S2-  анионындағы электрон саны равно

A) 16      B) 18      C) 32     D) 34       E) 28

13.  Қосымша топша элементі

A) алюминий         B) германий.         C) мырыш

D) натрий.             E) калий.

14.  Атомдық кристалл торы бар заттар қатары 

A) графит, барий сульфаты,  күкіртсутек

B) бром,  мырыш, су

C) алмаз, кремний, бор.

D сутек, фторсутек, иісті газ

E) алмаз, фосфор, азот.

15.             P2O5 + C = P + CO  

тотықтырғыштың алдындағы коэффициент

A) 1           B) 5             C) 2          D) 3           E) 4

16 . Натрий сульфаты диссоциацияланғанда түзілетін катиондар саны
A) 1      B) 5       C) 2        D) 3          E) 4
17.                 Na3PO4 + AgNO3 = 
толық иондық теңдеудегі коэффициенттердің қосындысы

А) 3                      B) 11                 C) 9

D) 17                   E) 18

18. Кальций карбонатымен (CaCO3) әрекеттескенде көмірқышқыл газы түзіледі 
А) SiO2                B)  KOH              C) HCl                  D) NaCl               E) H2

19.  46 г натрий  18 г сумен әрекеттескенде бөлініп шығатын сутектің массасы

А) 0,5 г       B) 1г    C) 1,5 г       D) 2 г          E) 2,5 г

20.  Күкірт қышқылымен бейтараптану реакциясына түседі

А) CaCO3                   B) KOH            C) HCl                 D) BaCl2                   E) CaO
21. Ортофосфор  қышқылымен әрекеттеседі  

A) KNO3       B) Cu       C) K        D) NaCl       E) SO3
22.  Өзгерістер тізбегіндегі Х заты   
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A) KOH     B) K2O   C) KO2      D) H2         E) KHCO3
23.  Оттек бойынша салыстырмалы тығыздығы 1 болса, газдың молярлық массасы (г/моль)

А) 29       B) 58       C) 32       D) 9      E) 14

24. Тұз қышқылымен әрекеттеспейтін металл   

А)Ba       B) Ag        C) Zn        D) Na           E)Fe
25.  Ауадағы оттекпен тотықпайды

A) K        B) Ca        C) Mg        D) Au        E) Al
26.  Судың тұрақты кермектігінің себепшісі   

А) CaSO4              B) Ca(HCO3)2        C) Mg(HCO3)2    D) CaCO3             Е) MgCO3
27.  Алюминий атомындағы  протон, нейтрон, электрон сандары   

А) 13, 14, 13              B) 10, 13, 10         C) 13, 14, 10   D) 14, 13,1 0                E) 10, 14, 10

28. 32 г  оттекте жанатын сутектің көлемі (қ.ж )
А) 11,2л       B) 22,4л    C) 33,6л    D) 44,8л    E) 56л

29.    CaO
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А) CaSO4                      B) CaO             C)Ca3(PO4)2  D) Ca(OH)2                  E) Ca(NO3)2  
30.  Жоғарғы оксидінің формуласы  RO2 болатын элемент   

А) көміртек                B) барий          C) хлор                D) натрий                   E) күкірт

10 нұсқа

1.  Молярлық массасы ең  кіші оксид

A) магний оксиді B) кальций оксиді C) стронций оксиді     D) барий оксиді  E) цезий оксиді

2.  Орынбасу реакциясы

A) CаCO3 +2HCl= СаCl2 + CO2  + H2O 

B) Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu

C) С + O2 = СO2 

D) 2CO + O2 = 2CO2
E) 2H2 +O2 =2 H2O
3.             Na2SO4 + BaCl2 = BaSO4 + NaCl 

реакция өнімдерінің алдындағы

коэффициенттердің қосындысы

A) 3        B) 6       C) 7        D) 8         E) 9

4.  CH4  және  CO  қосылыстардағы көміртектің валенттігі

A).2 және   3          B) 4  және 2       C) 3 және 5            D) 3 және 6       E). 2 және 5

5.   3 . 1023  азот  молекулаларының алатын көлемі (қ.ж.)

A) 22, 4 л    B) 11, 2 л  C) 5, 6 л   D) 44, 8 л  E) 2, 24 л

6. Күкірт (VI) оксидіндегі ( SO3) оттектің массалық үлесі

A) 40%      B) 12%    C) 48%     D) 50%      E) 60%

7.  Жай заттың тотығуы

A) 2CO + O2 = 2CO2
B) 2NaNO3 = 2NaNO2 + O2
C) С + О2 = СО2
D) CH4 + 2O2 = CO2 + 2H2O
E) 2H2O = 2H2 + O2
8.  Өзара әрекеттеспейді

A) барий оксиді және   фосфора (V) оксиді

B)  көміртек (IV) оксиді және   натрий оксиді

C  алюминий оксиді және    азот (V) оксиді

D  хлор (VII) оксиді және   күкірт (VI) оксиді

E) кальций оксиді және  су
9.  қышқыл + негіздік оксид  реакциясының өнімдері

A)  тұз және сутек     B)  тұз және су     C)  тұз

D)  газ және су          E)  негіз және су

10.  Мырыш хлоридінен мырышты ығыстырып шығаратын металл

A) темір                        B)  никель        C)  қорғасын                             D) мыс       E) магний

11.  Тұз ерітінділерімен әрекеттеседі 

A)  натрий гидроксиді    B)  мыс (I) гидроксиді

C)  темір  (III) гидроксиді   D) мыс (II) гидроксиді

E)  темір (II) гидроксиді

12. 3 р – деңгейшені толтыратын элементтің реттк нөмірі

A) 5        B) 13      C) 31      D) 49     E) 11

13.  Жоғарғы оксидінің формуласы  R2O5  

A) фосфор             B) бор                       C)  көміртек 

D) кремний.          E)  мырыш
14.  Молекулалық кристалл торы бар заттардың қатары

A) бром,  мырыш, су

B)  сутек,  фторсутек, иісті газ

C) алмаз, фосфор, азот  
D) алмаз, кремний, бор.
E) графит, барий сульфаты,  күкіртсутек

15.     KClO3 + S = KCl + SO2 
реакция теңдеуінде   тотықтырғыштың алдындағы коэффициент

A) 1         B) 2          C) 3          D) 4           E) 5

16.  Алюминий хлориді диссоциацияланғанда түзілетін аниондар саны

A) 1            B) 2            C) 3          D) 4         E) 5

17.  CaCl2 + Na2CO3 =
реакцияның толық иондық теңдеуіндегі барлық коэффициенттердің қосындысы 

А) 3           B) 11          C) 9          D) 12       E) 13

18.   CaCl2 –мен ақ тұңба түзеді 

А) BaO      B) CuOH     C) HCl     D) Na2CO3  E) HNO3
19.  24 г көміртек  және  11,2 л оттек әрекеттескенде түзілетін көмірқышқыл газының көлемі (қ.ж.)

А) 2,24 л      B) 5,6 л    C) 11,2 л    D) 22,4 л    E) 33,6 л

20.  Күкірт (VI) оксидімен  әрекеттеседі  

А) BaO     B) Cu(OH)2    C) HCl    D) Na2CO3  E) HNO3
21.  Фосфордың төменгі тотығу дәрежесін көрсететін қосылыс

A) P2O3                                     B) P2O5                       C) HPO3             D) H3PO4                                E) H3P

22.                     CaCO3 → X → Na2CO3 
өзгерістер тізбегіндегі Х заты

A) CaO      B) CO       C) CO2        D) CaC2       E) NaHCO3

23.  Көмірқышқыл газының сутек бойынша салыстырмалы тығыздығы

А) 12                   B) 22        C) 11              D) 14   E) 44

24. Азот бойынша салыстырмалы тығыздығы  2 болса, газдың молярлық массасы (г/моль)

А) 29          B) 56           C) 4           D) 9          E) 14

25.  Тұз қышқылымен әрекеттеспейді

A) BaO                               B) CaO                  C) CO2   D) Ca(OH)2                                    E) Na2CO3

26.  Табиғатта кең таралған элемент

A) Cr              B) Al             C) Co            D) Ni      E) Re

27.  Судың уақытша кермектігін жою әдісі

А) CaCl2 + Na2CO3               B) MgSO4 + Ca(OH)2
C) Ca(HCO3)2
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             D) CaCl2 +Na3PO4
E) CaCl2 + Na2CO3   

28.  Алюминий атомының электрондық формуласы

А) 1s22s22p63s2
B) 1s22s22p63s23p1
C) 1s22s22p1
D) 1s22s22p63s1
E) 1s22s22p3
29. 10 г кальций оттекте жанғанда түзілетін кальций оксидінің массасы в кислороде
А) 14г             B) 22г             C) 11г      D) 12г      E) 44г

30.  Al
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өзгерістер тізбегіндегі  А заты

A)AlCl3  B) Al(OH)3  C) Al2O3  D) Al  E) NaAlO2
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